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Α. ∆ηλώσεις των εκπροσώπων του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

 

(σύµφωνα µε το άρθρο 5, παρ. 2 του Ν. 3556/2007) 

 

Με την παρούσα δηλώνεται ότι εξ’ όσων γνωρίζουµε, η εξαµηνιαία συνοπτική οικονοµική πληροφόρηση της 
ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑΣ ΚΟΡΙΝΘΟΥ Α.Ε. για την περίοδο 1/1/2011-30/6/2011, η οποία καταρτίσθηκε σύµφωνα µε τα 
∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά εφαρµόζονται στην ενδιάµεση χρηµατοοικονοµική 
αναφορά (∆ΛΠ 34), παρέχουν αληθινή και δίκαιη εικόνα των στοιχείων του Ενεργητικού και του Παθητικού, της 
Καθαρής Θέσης και του Συνολικού Εισοδήµατος, της εταιρείας και των επιχειρήσεων που περιλαµβάνονται στην 
ενοποίηση. 

Επιπλέον δηλώνεται ότι εξ’ όσων γνωρίζουµε η εξαµηνιαία έκθεση του διοικητικού συµβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο 
αληθή τις πληροφορίες που απαιτούνται σύµφωνα µε τα οριζόµενα στην παρ. 6 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007 
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Β. Έκθεση διαχείρισης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της εταιρίας 

«ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ Α.Ε.» επί της ενδιάµεσης συνοπτικής 

οικονοµικής πληροφόρησης για την περίοδο 01/01/2011 – 30/06/2011 

Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι, 

Με βάση τις διατάξεις του Ν.3556/2007 και την Απόφαση 7/448/11.10.2007 της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, σας 
παραθέτουµε την εξαµηνιαία ενοποιηµένη Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας «ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ 
ΚΟΡΙΝΘΟΥ Α.Ε.», για την ενοποιηµένη και εταιρική εξαµηνιαία συνοπτική χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση για την 
περίοδο 1/1/2011-30/6/2011. 

1. Οικονοµική κατάσταση οµίλου 

Παρά τη συνεχιζόµενη διεθνή οικονοµική κρίση, η έγκαιρη προσαρµογή του Οµίλου ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ 
στα δεδοµένα του διεθνούς επιχειρηµατικού περιβάλλοντος στο οποίο δραστηριοποιείται είχε ως αποτέλεσµα την 
σηµαντική αύξηση των πωλήσεων. Ταυτόχρονα όµως, η αύξηση των διεθνών τιµών χάλυβα τους πρώτους µήνες του 
έτους καθώς επίσης και η όξυνση του ανταγωνισµού συνέβαλαν αρνητικά µε αποτέλεσµα τη µείωση των περιθωρίων 
κέρδους. Οι προσπάθειες της εταιρίας όπως αντανακλώνται από τη βελτίωση των παραγωγικών δεικτών, τον περιορισµό 
των γενικών δαπανών αλλά και της διατήρησης, σε χαµηλά επίπεδα, του απαιτούµενου κεφαλαίου κίνησης, συνέβαλαν 
στον περιορισµό των συνεπειών από τη µείωση των περιθωρίων κέρδους και της διατήρησης της κερδοφορίας. 

Πωλήσεις: Ο ενοποιηµένος κύκλος εργασιών ανήλθε στα 120,4 εκατ. ευρώ, έναντι 78,4 εκατ. ευρώ το 2010, 
σηµειώνοντας αύξηση 53,6%, αποτέλεσµα τόσο της αύξησης του όγκου πωλήσεων του ενεργειακού κλάδου, όσο και 
των υψηλότερων τιµών που είχαν διαµορφωθεί την περίοδο σύναψης των παραγγελιών, απόρροια της διόρθωσης των 
τιµών χάλυβα. Αντίστοιχα οι πωλήσεις του ενεργειακού κλάδου αυξήθηκαν κατά 57,6% και ανήλθαν στα 106,4 εκατ. 
ευρώ. Σηµαντική αύξηση, 28,4% παρουσίασαν και οι πωλήσεις κοίλων δοκών οι οποίες διαµορφώθηκαν στα 14 εκατ. 
ευρώ λόγω της ανάσχεσης της πτωτικής πορείας του κατασκευαστικού κλάδου στην Ευρώπη. 

Μεικτό Κέρδος: Το ενοποιηµένο µεικτό κέρδος παρουσίασε µείωση 26,8% περίπου έναντι της περυσινής χρονιάς και 
διαµορφώθηκε στα 16,4 εκατ. ευρώ. Η εν λόγω εξέλιξη οφείλεται στις αυξητικές τάσεις στην αγορά των υλικών την εν 
λόγω περίοδο. 

Έξοδα ∆ιοίκησης & ∆ιάθεσης: Τα έξοδα διοίκησης παρουσιάζουν αύξηση 52%, (3,8 εκατ. ευρώ έναντι 2,5 εκατ. ευρώ, 
το 2010) γεγονός που αποδίδεται κατά κύριο λόγο στα αυξηµένα νοµικά έξοδα για την ταχύτερη είσπραξη απαίτησης σε 
καθυστέρηση. Αντίθετα, τα έξοδα διάθεσης εµφανίζονται µειωµένα κατά 25,5%, γεγονός που οφείλεται κατά κύριο 
λόγο στις καθαρές χρεωστικές συναλλαγµατικές διαφορές (0,6 εκατ. ευρώ) που καταγράφηκαν το 2011 σε σχέση µε τις 
καθαρές πιστωτικές συναλλαγµατικές διαφορές (3,3 εκατ. ευρώ) του 2010. Επιπλέον κατά τη διάρκεια της εξάµηνης 
περιόδου τα έξοδα διάθεσης περιλαµβάνουν καθαρά κέρδη από παράγωγα 3,1 εκατ. ευρώ (2010: καθαρές ζηµίες από 
παράγωγα 6,5 εκατ. ευρώ). Η µείωση των εξόδων διάθεσης θα ήταν µεγαλύτερη όµως λόγω της αύξησης του όγκου 
πωλήσεων αυξήθηκαν και τα άµεσα έξοδα πώλησης (9,1 εκατ. ευρώ για το 2011 και 6,0 εκατ. ευρώ για το 2010). 

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα (καθαρά): Ο καθαρός δανεισµός της εταιρίας σε ενοποιηµένη βάση παρέµεινε σταθερός, σε 
σχέση µε την 30/06/2010. Παρά την αύξηση του κόστους χρήµατος, η αποτελεσµατική διαχείριση του κεφαλαίου 
κίνησης είχε ως αποτέλεσµα τη µείωση κατά 15,3% των καθαρών χρηµατοοικονοµικών εξόδων τα οποία 
διαµορφώθηκαν στο 1,0 εκατ. ευρώ. 

 Σε ότι αφορά τη Ρωσική αγορά ενέργειας, η κατά 49% συγγενής εταιρεία ZAO TMK-CPW, συνεπής µε τις προβλέψεις, 
ενίσχυσε σηµαντικά την ανταγωνιστική της θέση, παρουσιάζοντας αύξηση κατά 78,6% στα κέρδη µετά φόρων τα οποία 
διαµορφώθηκαν στα 2,5 εκατ. ευρώ έναντι 1,4 πέρυσι. 

Ως εκ τούτου, τα ενοποιηµένα κέρδη προ φόρων διαµορφώθηκαν στα 3,7 εκατ. ευρώ (8,6 εκατ. ευρώ το 2010), ενώ τα 
κέρδη µετά από φόρους µειώθηκαν κατά 39,6% σε 3,2 εκατ. ευρώ.  

Τέλος σηµειώνεται ότι η αποτελεσµατική διαχείριση του κεφαλαίου κίνησης, και η απουσία σηµαντικών επενδύσεων σε 
µηχανολογικό εξοπλισµό, συνετέλεσε στη διατήρηση του καθαρού δανεισµού σε χαµηλά επίπεδα και διαµορφώθηκε 
τελικά στα 28,1 εκατ. ευρώ. Τέλος, τα Ίδια Κεφάλαια ανέρχονται πλέον στα 153,0 εκατ. ευρώ. Στον παρακάτω πίνακα 
εµφανίζεται η εξέλιξη των σηµαντικότερων αριθµοδεικτών: 
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 30/6/2011 30/6/2010 

Γενική ρευστότητα 1,57 2,09 

Ίδια Κεφάλαια/Ενεργητικό 61,1% 64,3% 

EBITDA/Πωλήσεις 7,4% 18,7% 

Κέρδη ανά µετοχή 0,0258 0,0426 

Συντελεστής µόχλευσης 16% 15% 

2. Κίνδυνοι και αβεβαιότητες 

Λόγω της φύσης των δραστηριοτήτων του, ο όµιλος εκτίθεται σε µία σειρά από κινδύνους οι οποίοι διακρίνονται σε 
χρηµατοοικονοµικούς και επιχειρηµατικούς. Αναφορικά µε τους πρώτους (σύντοµη αναφορά υπάρχει στις Σηµειώσεις 
επί της ενδιάµεσης συνοπτικής χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης – εκτενής αναφορά υπάρχει στις ετήσιες 
οικονοµικές καταστάσεις του 2010), οι κυριότεροι των οποίων είναι ο συναλλαγµατικός κίνδυνος, ο επιτοκιακός και ο 
πιστωτικός κίνδυνος, ο κίνδυνος ρευστότητας και ο κεφαλαιουχικός κίνδυνος, έχουν εκδοθεί οδηγίες στα πλαίσια των 
οποίων η Οικονοµική ∆ιεύθυνση εφαρµόζει την πολιτική διαχείρισής τους. Ειδικότερα: 

i) Συναλλαγµατικός κίνδυνος 

Ο Όµιλος δραστηριοποιείται διεθνώς (97% των πωλήσεων διοχετεύεται στο εξωτερικό, ενώ το σύνολο των πρώτων και 
βοηθητικών υλών εισάγεται) και συνεπώς εκτίθεται σε συναλλαγµατικό κίνδυνο προερχόµενο από διάφορα νοµίσµατα 
αλλά κυρίως από το ∆ολάριο Αµερικής (USD). Ο Όµιλος ακολουθεί πολιτική full hedging, είτε µε natural hedge (αγορά 
υλών και υπηρεσιών στο νόµισµα πώλησης), είτε µε συµβόλαια µελλοντικής εκπλήρωσης συναλλάγµατος µε 
εξωτερικούς αντισυµβαλλόµενους (FX forwards), είτε και µε τα δύο. 

ii) Κίνδυνος διακύµανσης επιτοκίων 

Ο Όµιλος έχει συνάψει δανειακές συµβάσεις, υποκείµενες τόσο σε σταθερό, όσο και σε κυµαινόµενο επιτόκιο. Η 
σχετική πολιτική της εταιρείας τα τελευταία έτη υπαγόρευε σηµαντικό τµήµα των δανειακών υποχρεώσεων να µην 
υπόκειται σε επιτοκιακό κίνδυνο. Κατά την 30/06/2011 19,53% του συνολικού δανεισµού δεν υπόκειται σε επιτοκιακό 
κίνδυνο. 

iii) Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο εν λόγω κίνδυνος προκύπτει από τις καταθέσεις, τα παράγωγα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα (πιστωτικός κίνδυνος 
τραπεζών) και την πιστωτική διευκόλυνση στους πελάτες (πιστωτικός κίνδυνος πελατών). Ο Όµιλος συνεργάζεται µε 
ορισµένα από τα µεγαλύτερα και πλέον εύρωστα τραπεζικά ιδρύµατα της ελληνικής αγοράς των οποίων η πιστοληπτική 
ικανότητα είναι τουλάχιστον B- (Fitch). 

Ο Όµιλος επίσης, εφαρµόζει αυστηρές διαδικασίες διαχείρισης πιστωτικού και πολιτικού κινδύνου των πελατών του, 
εξετάζοντας στοιχεία όπως η οικονοµική τους κατάσταση, το ιστορικό πληρωµών τους, τυχόν αντεγγυήσεις που 
διαθέτουν κ.α. Σηµαντικός µέρος των πωλήσεων γίνεται έναντι Ενέγγυων Πιστώσεων ή έναντι προκαταβολών. ενώ σε 
άλλες περιπτώσεις, η εταιρεία χρησιµοποιεί ασφάλεια πιστώσεων, factoring και όπου αυτό απαιτείται ασφάλεια 
πολιτικού κινδύνου. 

 iv) Κίνδυνος ρευστότητας 

Η διαχείριση του κίνδυνου ρευστότητας προϋποθέτει την εξασφάλιση διαθεσίµων και την ικανότητα χρηµατοδότησης 
των επιµέρους projects που αναλαµβάνει ο Όµιλος µέσω επαρκών πιστωτικών ορίων. Λόγω του διαφορετικού κύκλου 
χρηµατοροών της κάθε παραγγελίας, η Υπηρεσία ∆ιαχείρισης Κινδύνων αναλύει τα εκάστοτε δεδοµένα και 
χρησιµοποιεί όποτε και αν καθίσταται απαραίτητο τις πιστωτικές γραµµές που έχει εξασφαλίσει από τις τράπεζες και 
τους λοιπούς χρηµατοδοτικούς οργανισµούς. Σηµειώνεται ότι την 30/06/2011, ο Όµιλος κατείχε ταµειακά διαθέσιµα 
ύψους 11,5 εκατ. ευρώ.  

v) Κεφαλαιουχικός κίνδυνος 

O εν λόγω κίνδυνος συνδέεται µε την πιθανότητα διακοπής της απρόσκοπτης λειτουργίας του Οµίλου, κατά τρόπο ώστε 
να αδυνατεί να εξασφαλίσει ικανοποιητικές αποδόσεις στους µετόχους και στους λοιπούς εµπλεκοµένους (stakeholders). 
Ο Όµιλος επιδιώκει την αναζήτηση του µείγµατος πηγών χρηµατοδότησης που θα ελαχιστοποιεί στις εκάστοτε 
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συνθήκες, το κόστος κεφαλαίου. Προς τούτο, στις τρέχουσες διεθνείς συνθήκες αβεβαιότητας, έχει τεθεί ως στόχος, ο 
συντελεστής µόχλευσης (gearing ratio) να διατηρείται κάτω του 40%. 

vi) Επιχειρηµατικοί κίνδυνοι 

Όσον αφορά τους επιχειρηµατικούς κινδύνους, ο όµιλος δραστηριοποιείται στις διεθνείς αγορές ενέργειας, γεγονός που 
τον κάνει περισσότερο ευάλωτο στον αυξανόµενο ανταγωνισµό που επικρατεί, τα τελευταία έτη. Ενδεχόµενη 
συρρίκνωση στις κεφαλαιουχικές δαπάνες των µεγάλων ενεργειακών εταιρειών και η τάση προστατευτισµού των 
τοπικών παραγωγών, πιθανώς θα δυσχεράνουν σηµαντικά τη διατήρηση της ανταγωνιστικής θέσης της 
ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑΣ ΚΟΡΙΝΘΟΥ. Επίσης, δεδοµένου του γεγονότος ότι αρκετές core αγορές βασίζονται στο δολάριο, 
όπως και η κοστολογική βάση κάποιων ανταγωνιστών, η ενίσχυση του ευρώ (κατά την φάση διεκδίκησης των έργων), 
ceteris paribus, απαιτεί επιθετικότερη τιµολογιακή πολιτική, συµπιέζοντας τα περιθώρια κερδοφορίας. 

Οι πωλήσεις του ενεργειακού τοµέα είναι στην συντριπτική τους πλειοψηφία on a project basis, για τις οποίες τόσο η 
τιµή όσο και το κόστος προµήθειας της πρώτης ύλης είναι σταθερά κατά τη διάρκεια εκτέλεσης του έργου. Ωστόσο, η 
αγορά των κοίλων δοκών, υπόκεινται σε µεταβολές, συχνά σηµαντικές, τόσο της τιµής όσο και του κόστους πρώτης 
ύλης.  

Η δραστηριοποίηση του οµίλου στην τεράστια ενεργειακή αγορά της Ρωσίας και των γειτονικών της χωρών, µέσω της 
συµµετοχής του στη συγγενή εταιρεία ZAO TMK-CPW, πέρα των προφανών πλεονεκτηµάτων, συνεπάγεται 
ταυτόχρονα και έκθεση στις εκάστοτε επικρατούσες οικονοµικές συνθήκες της εν λόγω περιοχής. ∆εδοµένης της 
εξάρτησης της Ρωσίας από τις διεθνείς τιµές των commodities και ιδιαίτερα των ενεργειακών, τυχόν επιστροφή σε 
επίπεδα του 2009, σαφέστατα θα επηρεάσει τον κύκλο εργασιών και την κερδοφορία της ZAO TMK-CPW. 

 Επιπλέον ένα σηµαντικό τµήµα του κόστους της εταιρείας αφορά ναύλους, η αγορά των οποίων είναι ιδιαίτερα 
ευµετάβλητη (volatile), τα τελευταία έτη. Αν και ο όµιλος, για ένα σηµαντικό τµήµα του µεταφορικού του έργου, 
συνάπτει συµφωνίες, on a project basis, σε αρκετές περιπτώσεις, αυτό δεν είναι εφικτό, µε αποτέλεσµα η ναύλωση 
πλοίων στην spot αγορά, να επηρεάζει την κερδοφορία των εν λόγω έργων. 

3. Προοπτικές - Εκτιµήσεις 

Το διεθνές επιχειρηµατικό περιβάλλον στο οποίο δραστηριοποιείται ο Όµιλος ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ 
παραµένει ασταθές. Η συνεχιζόµενη διεθνής οικονοµική κρίση, η αυξηµένη µεταβλητότητα στις τιµές των πρώτων υλών 
και η διατήρηση της ισοτιµίας του ευρώ σε υψηλά επίπεδα έναντι του δολαρίου έχουν προκαλέσει όξυνση του 
ανταγωνισµού και σηµαντικές πιέσεις στα περιθώρια κέρδους.  

Παρά τις αντίξοες συνθήκες, ο Όµιλος, στηριζόµενος στην υγιή χρηµατοοικονοµική του διάρθρωση, καθώς και την 
ανταγωνιστική και ευέλικτη κοστολογική του πολιτική, πετυχαίνει να αυξήσει τις πωλήσεις του, τόσο σε όγκο, όσο και 
σε αξία. ∆ιαθέτοντας προϊόντα υψηλών τεχνικών προδιαγραφών και έχοντας καταξιωθεί ως ένας από τους πλέον 
αξιόπιστους κατασκευαστές σωλήνων παγκοσµίως, ο Όµιλος συνεχίζει να διεισδύει σε νέες αγορές, όπως είναι η 
άντληση αερίου µε µη συµβατικές µεθόδους (shale gas), η διαχείριση CO2, κ.α. 

Παράλληλα, η αναµενόµενη πολιτική σταθεροποίηση της κατάστασης στην περιοχή της Βορείου Αφρικής θα συµβάλει 
επίσης στη δηµιουργία ενός ευνοϊκού κλίµατος δραστηριοποίησης του Οµίλου. 

4. Συναλλαγές συνδεδεµένων προσώπων (∆ΛΠ 24) 

Ο όµιλος ελέγχεται από την εταιρεία ΣΙ∆ΕΝΟΡ ΑΕ, η οποία κατέχει το 78,55% των µετοχών της µητρικής εταιρείας. Το 
υπόλοιπο 21,45% είναι ευρέως διεσπαρµένο. Η τελική µητρική του οµίλου είναι η ΒΙΟΧΑΛΚΟ ΑΕ. 

Στους κατωτέρω πίνακες παρουσιάζονται οι σηµαντικότερες διεταιρικές πωλήσεις και οι λοιπές διεταιρικές συναλλαγές, 
µεταξύ του οµίλου και των συνδεδεµένων µερών του (όπως ορίζονται στο ∆ΛΠ 24). Οι συνδεδεµένες εταιρείες αφορούν 
εταιρείες του Οµίλου ΒΙΟΧΑΛΚΟ ΑΕ: 
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Πωλήσεις αγαθών προς 30/6/2011 30/6/2010 

ANAMET AE 1.897.606,90 700.539,86 

METAL AGENCIES LTD 545.859,58 239.822,74 

METAL GLOBE 0,00 10.523,00 

PROSAL TUBES 83.797,10 23.461,90 

SID PAK BULGARIA 0,00 4.776,20 

TEPROMETAL SA 1.059.491,22 653.161,75 

SIDEBALK STEEL 0,00 19.668,20 

STOMANA INDUSTRY 0,00 121.924,32 

ΣΙ∆ΕΝΟΡ ΑΕ 385.120,16 175.460,42 

ΣΟΒΕΛ ΑΕ 0,00 8.831,54 

ΧΑΛΚΟΡ ΑΕ 43.119,13 17.215,36 

 4.014.994,09 1.975.385,29 

   

Πωλήσεις υπηρεσιών προς 30/6/2011 30/6/2010 

BELANTEL HOLDINGS LTD 0,00 26.183,89 

STEELMET (CY) LTD 2.000,00 3.000,00 

TEPROMETAL SA -1.058,29 29.411,84 

∆ΙΑΒΙΠΕΘΙΒ ΑΕ 148.926,25 173.546,53 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩ∆ΙΑ ΑΕ 9.000,00 9.000,00 

ΣΙ∆ΕΝΟΡ ΑΕ 42.335,09 2.938,39 

ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ ΑΕ 14.356,33 0,00 
SOFIA MED 228,40 0,00 
ETEM AE 1.500,00 0,00 
 217.287,78 244.080,65 

   

Πωλήσεις παγίων προς 30/6/2011 30/6/2010 

ΣΙ∆ΕΝΟΡ ΑΕ 0,00 1.420,00 

   

Αγορές αγαθών από  30/6/2011 30/6/2010 

LESCO 64.741,95 19.245,45 

SOFIA MED 32.730,98 19.652,85 

ΕΛΒΑΛ ΑΕ 0,00 169,95 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩ∆ΙΑ ΑΕ 1.032,54 1.651,22 

ΕΡΛΙΚΟΝ 1.818,05 731,62 

ΕΤΗΛ ΑΕ 6.771,00 0,00 

ΣΙ∆ΕΝΟΡ ΑΕ 3.436.468,33 93.740,07 

ΣΙ∆ΜΑ ΑΕ 9.399,74 1.131,80 

ΧΑΛΚΟΡ ΑΕ 0,00 409.173,72 

ΤΕΚΑ SYSTEMS 315,00 0,00 

 3.553.277,59 545.496,68 

   

Αγορές υπηρεσιών από 30/6/2011 30/6/2010 

GENECOS SA 960,77 73,00 

METAL AGENCIES LTD 0,00 11.351,53 

NOVAL ΑΕ 100.864,20 114.675,00 

STEELMET (CY) LTD 0,00 82.011,46 

TEPROMETAL SA 97.584,61 54.247,47 

ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΕ 1.243,95 1.281,36 

ΑΝΤΙΜΕΤ ΑΕ 257,94 0,00 

ΒΙΕΞΑΛ ΕΠΕ 96.003,07 110.467,56 

∆ΙΑΒΙΠΕΘΙΒ ΑΕ 460.534,59 367.509,50 

ΕΛΚΕΜΕ 25.000,00 33.000,00 

ΕΤΗΛ Α.Ε. 2.142,25 1.700,00 

ΠΡΑΚΣΥΣ ΑΕ 32.214,70 56.550,41 
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ΣΙ∆ΕΝΟΡ ΑΕ 46.648,27 0,00 

ΣΙ∆ΜΑ ΑΕ 62.025,43 60.541,25 

ΣΤΗΛΜΕΤ ΑΕ 202.243,85 239.408,77 

 1.127.723,63 1.132.817,31 

   

Αγορές παγίων από 30/6/2011 30/6/2010 

ΒΙΕΞΑΛ ΕΠΕ 5.810,64 0,00 

ΕΡΓΟΣΤΗΛ ΑΕ 660,00 357.435,73 

ΣΙ∆ΕΝΟΡ ΑΕ 3.645,88 0,00 
TEKA SYSTEMS 188.453,93 0,00 
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩ∆ΙΑ ΑΕ 1.006,64 0,00 
ΣΙ∆ΜΑ ΑΕ 1.914,79 1.362,82 

 201.491,88 358.798,55 

   

   

Απαιτήσεις από συνδεδεµένα µέρη 30/6/2011 30/6/2010 

ANAMET AE 763.694,20 322.165,11 

ΣΙ∆ΕΝΟΡ ΑΕ 0,00 1.718,20 

STOMANA INDUSTRY 0,00 121.924,32 

METAL AGENCIES LTD 703.505,63 812.567,96 

NOVAL ΑΕ 802.281,44 1.036.556,44 

ANTIMET ΑΕ 58.155,76 0,00 

PROSAL TUBES 41.630,40 23.461,90 

STEELMET (CY) LTD 5.951,71 -2.248,29 

TEPROMETAL SA 776.595,17 443.108,08 

∆ΙΑΒΙΠΕΘΙΒ ΑΕ 3.616.173,67 3.616.173,67 

SIDEBALK STEEL 0,00 19.668,20 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩ∆ΙΑ ΑΕ 3.690,01 14.400,01 

ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ ΑΕ 320.827,61 87.837,53 

ΣΙ∆ΜΑ ΑΕ 667.263,66 1.264.509,20 

ΣΟΒΕΛ ΑΕ 0,00 10.686,17 

ΧΑΛΚΟΡ ΑΕ -999,27 45,04 

ETEM SA 1.845,00 0,00 

ΖΑΟ Τ.Μ.Κ. 792.184,59 440.020 

 8.552.799,58 8.212.593,54 

   

Υποχρεώσεις προς συνδεδεµένα µέρη 30/6/2011 30/6/2010 

ANTIMET ΑΕ 1.744,68 2.660,38 

GENECOS SA 661,14 73,00 

LESCO 44.691,75 19.245,45 

METAL AGENCIES LTD 55.097,32 60.833,19 

SOFIA MED 16.619,35 0,00 

STEELMET (CY) LTD 0,00 82.011,46 

TEKA SYSTEMS 184.830,79 0,00 

TEPROMETAL ΑΕ 138.088,77 91.550,77 

ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΕ 1.092,68 1.814,66 

ΒΙΕΞΑΛ ΕΠΕ 8.271,28 28.846,73 

∆ΙΑΒΙΠΕΘΙΒ ΑΕ 585.538,62 399.113,46 

ΕΛΒΑΛ ΑΕ 0,00 77,14 

ΕΛΚΕΜΕ 20.910,00 13.915,00 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩ∆ΙΑ ΑΕ 1.607,05 1.442,95 

ΕΡΓΟΣΤΗΛ ΑΕ 792,01 123.622,56 

ΕΡΛΙΚΟΝ 1.514,58 639,03 

ΕΤΗΛ Α.Ε. 4.595,28 2.050,50 

ΠΡΑΚΣΥΣ ΑΕ 3.662,60 8.129,38 
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ΣΙ∆ΕΝΟΡ ΑΕ 1.401.433,03 0,00 

ΣΙ∆ΜΑ ΑΕ 25.496,37 22.528,93 

ΣΤΗΛΜΕΤ ΑΕ 84.115,86 197.679,70 

ΧΑΛΚΟΡ ΑΕ 0,00 409.173,72 

 2.580.763,16 1.465.408,01 

 

 

Τέλος, οι αµοιβές προς τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και τα ∆ιευθυντικά στελέχη της Εταιρείας, όπως και οι 
απαιτήσεις και υποχρεώσεις από και προς αυτούς, έχουν ως εξής: 

 

 30/06/2011 30/06/2010 

Αµοιβές - Ωφελήµατα για µέλη ∆Σ και Στελέχη ∆ιοίκησης 264.278,00 243.229,00 

Αµοιβές πληρωτέες για µέλη ∆Σ και Στελέχη ∆ιοίκησης 0,00 11.033,02 

 

∆εν έχουν προκύψει άλλα σηµαντικά γεγονότα µετά την ηµεροµηνία του ισολογισµού. 

  

 

Αθήνα, 29 Αυγούστου 2011 
 
 
 
 
 
 

Ο Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
 
 
 
 
 
 
 

Κωνσταντίνος Μπακούρης 
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Γ. Εξαµηνιαία Συνοπτική Χρηµατοοικονοµική Πληροφόρηση σε ενοποιηµένη 

και µη βάση 
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Ενδιάµεσες Συνοπτικές Καταστάσεις Οικονοµικής Θέσης 

 

    ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Ποσά σε Ευρώ Σηµείωση 30/06/2011 31/12/2010 30/06/2011 31/12/2010 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ           

Μη κυκλοφορούν ενεργητικό           

Ενσώµατα πάγια 7 118.767.591  123.658.813  118.740.494  123.623.619  
Άυλα περιουσιακά στοιχεία  3.992  7.183  3.992  7.183  
Επενδύσεις σε επιχειρήσεις που ενοποιούνται µε καθαρή θέση  13.102.694  12.544.520  1.073.950  1.073.950  
Επενδύσεις σε επιχειρήσεις που ενοποιούνται µε ολική ενοποίηση  - - 11.345.179  11.345.179  
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις  - 11.847  - - 
Πελάτες και Λοιπές απαιτήσεις 12 5.071.607  14.291.814  5.071.607  14.291.814  
   136.945.884  150.514.177  136.235.222  150.341.745  

Κυκλοφορούν ενεργητικό          

Αποθέµατα  48.559.925  43.475.916  48.543.306  43.475.916  
Πελάτες και Λοιπές απαιτήσεις 12 51.853.415  29.936.718  46.433.957  28.424.084  
Φορολογία εισοδήµατος   190.207  225.828      
Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 8 1.280.608  506.951  1.280.608  506.951  
Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων  7.337  7.337  7.337  7.337  
Λοιπές βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις χρηµατοδοτικού χαρακτήρα 17 - 5.172.176  - 5.172.176  
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα  11.498.404  21.515.604  8.446.730  18.403.168  
  113.389.896  100.840.530  104.711.938  95.989.632  

Σύνολο ενεργητικού  250.335.780  251.354.707  240.947.160  246.331.377  

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ          

Ίδια κεφάλαια αποδιδόµενα στους ιδιοκτήτες της Εταιρείας           

Μετοχικό κεφάλαιο  96.852.757  96.852.757  96.852.757  96.852.757  
Αποθεµατικό υπέρ το άρτιο  27.427.850  27.427.850  27.427.850  27.427.850  
Συναλλαγµατικές διαφορές ενοποίησης ξένων θυγατρικών  -2.187.302  -2.010.311  - - 
Λοιπά αποθεµατικά  14.680.187  13.160.093  14.680.187  13.160.093  
Κέρδη εις νέον  16.264.903  13.061.416  9.327.695  7.445.385  
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  153.038.395  148.491.805  148.288.489  144.886.085  

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ          

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις          

∆άνεια 9 9.187.000  10.759.100  9.187.000  10.759.100  
Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 8 - 737.300  - 737.300  
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις  12.598.294  12.085.222  12.978.310  12.475.669  
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία  1.103.698  1.208.293  1.103.698  1.208.293  
Προβλέψεις 13 2.123.406  1.638.288  2.123.406  1.638.288  
   25.012.398  26.428.203  25.392.414  26.818.650  

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις          

Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις  39.501.512  56.693.197  34.482.813  54.883.551  
Φορολογία εισοδήµατος  1.685.236  2.679.445  1.685.205  2.681.034  
∆άνεια 9 30.399.755  15.959.411  30.399.755  15.959.411  
Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 8 554.862  944.024  554.862  944.024  
Προβλέψεις 13 143.622  158.622  143.622  158.622  
   72.284.987  76.434.699  67.266.257  74.626.642  

Σύνολο υποχρεώσεων   97.297.385  102.862.902  92.658.671  101.445.292  

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων   250.335.780  251.354.707  240.947.160  246.331.377  

 

Οι σηµειώσεις στις σελίδες 16 έως 30 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των ενδιάµεσων οικονοµικών 
καταστάσεων. 
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Ενδιάµεσες Συνοπτικές Καταστάσεις Συνολικού Εισοδήµατος 

 

 

 

  ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Ποσά σε Ευρώ 
6 µήνες έως 
30/06/2011 

3 µήνες από 1/04 
έως 30/06/2011 

6 µήνες έως 
30/06/2010 

3 µήνες από 1/04 
έως 30/06/2010 

Πωλήσεις 120.402.904   71.453.963   78.383.616   39.237.955   

Κόστος Πωληθέντων -103.960.294   -62.904.058   -55.994.244   -28.746.790   
Μεικτό Κέρδος 16.442.610   8.549.905   22.389.372   10.491.165   

Έξοδα διάθεσης -8.328.637   -4.477.873   -11.180.203   -5.967.253   
Έξοδα διοίκησης -3.761.483   -2.092.586   -2.547.157   -1.424.855   
Λοιπά έσοδα / (έξοδα) καθαρά -1.080.330   -948.942   100.472   -140.526   
Λοιπά κέρδη / (ζηµιές) καθαρά - - 163.131   163.131   
Λειτουργικά κέρδη 3.272.160   1.030.504   8.925.615   3.121.662   

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα 114.162   25.723   18.501   15.318   
Χρηµατοοικονοµικά έξοδα -1.083.311   -433.253   -1.162.496   -548.014   
Χρηµατοοικονοµικά έξοδα - καθαρά -969.149   -407.530   -1.143.995   -532.696   

Μερίδιο κερδών από συγγενείς επιχειρήσεις 1.391.923   834.433   856.987   490.361   
Κέρδη προ φόρων 3.694.934   1.457.407   8.638.607   3.079.327   

 Φόρος εισοδήµατος (σηµ. 5) -491.446   -331.567   -3.351.245   -2.609.455   
Κέρδη µετά φόρων 3.203.488   1.125.840   5.287.362   469.872   

Λοιπά συνολικά εισοδήµατα:         
Κέρδη/(Ζηµιές) περιόδου µετά από φόρους από µεταβολή της 
εύλογης αξίας της αντιστάθµισης ταµειακών ροών 

1.520.094   243.657   -258.479   -1.148.656   

Συναλλαγµατικές διαφορές -176.992   -304.944   2.265.629   1.145.397   
Λοιπά συνολικά εισοδήµατα για την περίοδο, µετά από 
φόρους 

1.343.102   -61.287   2.007.150   -3.259   

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα για την περίοδο 4.546.590   1.064.553   7.294.512   466.613   

Κέρδος κατανεµηµένο σε :         
Ιδιοκτήτες της µητρικής 3.203.488   1.125.840   5.287.362   469.872   
  3.203.488   1.125.840   5.287.362   469.872   

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα κατανεµηµένα σε :         
Ιδιοκτήτες της µητρικής 4.546.590   1.064.553   7.294.512   466.613   
  4.546.590   1.064.553   7.294.512   466.613   

Κέρδη ανά µετοχή που αναλογούν στους ιδιοκτήτες της 
µητρικής για την περίοδο (εκφρασµένα σε € ανά µετοχή) 

        

Βασικά και µειωµένα (σηµ. 16) 0,0258   0,0091   0,0426   0,0038   
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  ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Ποσά σε Ευρώ 
6 µήνες έως 
30/06/2011 

3 µήνες από 1/04 
έως 30/06/2011 

6 µήνες έως 
30/06/2010 

3 µήνες από 1/04 
έως 30/06/2010 

Πωλήσεις 110.985.131   53.998.893   67.957.988   37.808.626   

Κόστος Πωληθέντων -95.268.312   -46.852.649   -49.115.769   -27.867.395   
Μεικτό Κέρδος 15.716.819   7.146.244   18.842.219   9.941.231   

Έξοδα διάθεσης -8.246.458   -4.005.973   -10.665.538   -5.946.789   
Έξοδα διοίκησης -3.302.675   -1.836.307   -2.174.863   -1.212.337   
Λοιπά έσοδα / (έξοδα) καθαρά -969.940   -894.852   -134.435   -313.372   
Λοιπά κέρδη / (ζηµιές) καθαρά - - 21   21   
Λειτουργικά κέρδη 3.197.746   409.112   5.867.404   2.468.754   

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα 106.764   24.452   4.795   2.048   
Χρηµατοοικονοµικά έξοδα -979.898   -399.363   -1.203.609   -589.381   
Χρηµατοοικονοµικά έξοδα - καθαρά -873.134   -374.911   -1.198.814   -587.333   

Έσοδα από µερίσµατα - - 2.434.144   2.434.144   
Κέρδη προ φόρων 2.324.612   34.201   7.102.734   4.315.565   

 Φόρος εισοδήµατος (σηµ. 5) -442.303   -199.748   -2.596.563   -2.661.865   
Κέρδη µετά φόρων 1.882.309   -165.547   4.506.171   1.653.700   

Λοιπά συνολικά εισοδήµατα:         
Κέρδη/(Ζηµιές) περιόδου µετά από φόρους από µεταβολή της 
εύλογης αξίας της αντιστάθµισης ταµειακών ροών 

1.520.094   243.657   -258.479   -1.148.656   

Λοιπά συνολικά εισοδήµατα για την περίοδο, µετά από 
φόρους 

1.520.094   243.657   -258.479   -1.148.656   

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα για την περίοδο 3.402.403   78.110   4.247.692   505.044   

Κέρδος κατανεµηµένο σε :         
Ιδιοκτήτες της µητρικής 1.882.309   -165.547   4.506.171   1.653.700   
  1.882.309   -165.547   4.506.171   1.653.700   

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα κατανεµηµένα σε :         
Ιδιοκτήτες της µητρικής 3.402.403   78.110   4.247.692   505.044   
  3.402.403   78.110   4.247.692   505.044   

Κέρδη ανά µετοχή που αναλογούν στους ιδιοκτήτες της 
µητρικής για την περίοδο (εκφρασµένα σε € ανά µετοχή) 

        

Βασικά και µειωµένα (σηµ. 16) 0,0152   -0,0013   0,0363   0,0133   

Οι σηµειώσεις στις σελίδες 16 έως 30 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των ενδιάµεσων οικονοµικών 
καταστάσεων. 
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Ενδιάµεσες Συνοπτικές Καταστάσεις Μεταβολών Καθαρής Θέσης 

Ποσά σε Ευρώ Αποδιδόµενα στους ιδιοκτήτες της µητρικής 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Λοιπά 
αποθεµατικά 

Αποτελέσµατα 
εις νέον 

Σύνολο Ιδίων 
Κεφαλαίων 

Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2010 124.280.607 10.137.961 15.140.099 149.558.667 

Καθαρό κέρδος περιόδου - - 5.287.363   5.287.363   

Λοιπά συνολικά εισοδήµατα για την περίοδο         

Συναλλαγµατικές διαφορές - 2.265.629   - 2.265.629   

(Ζηµιά) µετά φόρων από µεταβολή της εύλογης αξίας της αντιστάθµισης 
ταµειακών ροών 

- -258.479   - -258.479   

Σύνολο λοιπών συνολικών εισοδηµάτων - 2.007.150 - 2.007.150 

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα περιόδου µετά από φόρους - 2.007.150 5.287.363 7.294.513 

Υπόλοιπο στις 30 Ιουνίου 2010 124.280.607   12.145.111   20.427.462   156.853.180   

Καθαρή (ζηµιά) περιόδου - - -6.843.458 -6.843.458 

Λοιπά συνολικά εισοδήµατα για την περίοδο         

Συναλλαγµατικές διαφορές - -1.008.635 - -1.008.635 

(Ζηµιά) µετά φόρων από µεταβολή της εύλογης αξίας της αντιστάθµισης 
ταµειακών ροών 

- -509.282 - -509.282 

Σύνολο λοιπών συνολικών εισοδηµάτων - -1.517.917 - -1.517.917 

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα περιόδου µετά από φόρους - -1.517.917 -6.843.458 -8.361.375 

Συναλλαγές µε ιδιοκτήτες         

Μεταφορά σε τακτικό αποθεµατικό - 522.588 -522.588 - 
Σύνολο συναλλαγών µε ιδιοκτήτες - 522.588 -522.588 - 

Υπόλοιπο στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 124.280.607 11.149.782 13.061.416 148.491.805 

Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2011 124.280.607 11.149.782 13.061.416 148.491.805 

Καθαρό κέρδος περιόδου - - 3.203.488   3.203.488   

Λοιπά συνολικά εισοδήµατα για την περίοδο         

Συναλλαγµατικές διαφορές - -176.992   - -176.992   

Κέρδος µετά φόρων από µεταβολή της εύλογης αξίας της αντιστάθµισης 
ταµειακών ροών 

- 1.520.094   - 1.520.094   

Σύνολο λοιπών συνολικών εισοδηµάτων - 1.343.102   - 1.343.102   

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα περιόδου µετά από φόρους - 1.343.102   3.203.488   4.546.590   

Υπόλοιπο στις 30 Ιουνίου 2011 124.280.607   12.492.884   16.264.904   153.038.395   

 

Ποσά σε Ευρώ Αποδιδόµενα στους ιδιοκτήτες της µητρικής 

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Λοιπά 
αποθεµατικά 

Αποτελέσµατα 
εις νέον 

Σύνολο Ιδίων 
Κεφαλαίων 

Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2010 124.280.607 13.405.266 10.451.751 148.137.624 

Καθαρό κέρδος περιόδου - - 4.506.171 4.506.171 

Λοιπά συνολικά εισοδήµατα για την περίοδο         

(Ζηµιά) µετά φόρων από µεταβολή της εύλογης αξίας της 
αντιστάθµισης ταµειακών ροών 

- -258.479 - -258.479 

Σύνολο λοιπών συνολικών εισοδηµάτων - -258.479 - -258.479 

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα περιόδου µετά από φόρους - -258.479 4.506.171 4.247.692 

Υπόλοιπο στις 30 Ιουνίου 2010 124.280.607 13.146.787 14.957.922 152.385.316 

Καθαρή (ζηµιά) περιόδου - - -6.989.949 -6.989.949 

Λοιπά συνολικά εισοδήµατα για την περίοδο         

(Ζηµιά) µετά φόρων από µεταβολή της εύλογης αξίας της 
αντιστάθµισης ταµειακών ροών 

- -509.282 - -509.282 

Σύνολο λοιπών συνολικών εισοδηµάτων - -509.282 - -509.282 

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα περιόδου µετά από φόρους - -509.282 -6.989.949 -7.499.231 

Συναλλαγές µε ιδιοκτήτες     
Μεταφορά σε τακτικό αποθεµατικό - 522.588 -522.588 - 
Σύνολο συναλλαγών µε ιδιοκτήτες - 522.588 -522.588 - 

Υπόλοιπο στις 31 ∆εκεµβρίου 2010 124.280.607 13.160.093 7.445.385 144.886.085 

Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2011 124.280.607 13.160.093 7.445.385 144.886.085 

Καθαρό κέρδος περιόδου - - 1.882.310 1.882.310 

Λοιπά συνολικά εισοδήµατα για την περίοδο         

Κέρδος µετά φόρων από µεταβολή της εύλογης αξίας της 
αντιστάθµισης ταµειακών ροών 

- 1.520.094 - 1.520.094 

Σύνολο λοιπών συνολικών εισοδηµάτων - 1.520.094 - 1.520.094 

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα περιόδου µετά από φόρους - 1.520.094 1.882.310 3.402.404 

Υπόλοιπο στις 30 Ιουνίου 2011 124.280.607 14.680.187 9.327.695 148.288.489 

Οι σηµειώσεις στις σελίδες 16 έως 30 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των ενδιάµεσων οικονοµικών 
καταστάσεων. 
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Ενδιάµεσες Συνοπτικές Καταστάσεις Ταµειακών Ροών 

 

  Σηµείωση ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Ποσά σε Ευρώ   
1/1 έως 

30/06/2011 
1/1 έως 

30/06/2010 
1/1 έως 

30/06/2011 
1/1 έως 

30/06/2010 

Ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες          

Ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 10 -19.727.387  13.909.584  -19.906.347  15.200.705  
Καταβληθέντες τόκοι   -1.056.169  -1.193.348  -952.756  -1.234.462  
Καταβληθείς φόρος εισοδήµατος   -1.322.338  -518.100  -1.315.517  -268.469  
Καθαρές ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες   -22.105.894  12.198.136  -22.174.620  13.697.774  

            
Ταµειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες           
Αγορές ενσώµατων περιουσιακών στοιχείων  -756.824  -1.055.638  -756.826  -1.054.689  
Πωλήσεις ενσώµατων παγίων  - 2.578  - 2.578  
Μερίσµατα εισπραχθέντα  - - - 2.434.144  
Τόκοι που εισπράχθηκαν  114.162  18.500  106.764  4.795  
Καθαρές ταµειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες  -642.662  -1.034.560  -650.062  1.386.828  

           
Ταµειακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες           
∆άνεια αναληφθέντα 9 23.300.000  62.290.000  23.300.000  62.290.000  
Αποπληρωµή δανεισµού 9 -10.431.756  -75.767.056  -10.431.756  -75.767.056  
Καθαρές ταµειακές ροές από χρηµατοδοτικές 
δραστηριότητες 

  12.868.244  -13.477.056  12.868.244  -13.477.056  

            
Καθαρή (µείωση)/ αύξηση στα ταµειακά διαθέσιµα και 
ισοδύναµα 

  -9.880.312  -2.313.480  -9.956.438  1.607.546  

Ταµειακά διαθέσιµα στην αρχή της περιόδου  21.515.604  12.409.128  18.403.168  7.126.379  
Συναλλαγµατικές διαφορές στα ταµειακά διαθέσιµα  -136.888  464.068  - - 
Ταµειακά διαθέσιµα στο τέλος της περιόδου  11.498.404  10.559.716  8.446.730  8.733.925  

 

Οι σηµειώσεις στις σελίδες 16 έως 30 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των ενδιάµεσων οικονοµικών 
καταστάσεων. 
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Σηµειώσεις επί της ενδιάµεσης συνοπτικής οικονοµικής πληροφόρησης 

 

1) Γενικές πληροφορίες 

Η ενδιάµεση συνοπτική οικονοµική πληροφόρηση περιλαµβάνει, την εταιρική και ενοποιηµένη οικονοµική θέση της 
ΣΩΛΗΝΟΥΡΓEΙΑΣ ΚΟΡΙΝΘΟΥ Α.Ε. (η «Εταιρεία») και των θυγατρικών της (ο Όµιλος) κατά την 30/06/2011, τις 
σχετικές συνοπτικές εταιρικές και ενοποιηµένες καταστάσεις συνολικού εισοδήµατος, µεταβολών καθαρής θέσης και 
ταµειακών ροών για το πρώτο εξάµηνο του 2011 καθώς και επιλεγµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις. 

Οι κυριότερες δραστηριότητες του Οµίλου είναι η παραγωγή και εµπορία υψηλών προδιαγραφών χαλυβδοσωλήνων 
µεσαίας και µεγάλης διαµέτρου για την πετροχηµική βιοµηχανία (µεταφορά υγρών και αερίων καυσίµων), για έργα 
διαχείρισης υδάτινων πόρων καθώς και για κατασκευαστικά έργα. 

Ο Όµιλος δραστηριοποιείται στην Ελλάδα, στις ΗΠΑ, στη Ρωσία στη Πολωνία και στη Κύπρο, ενώ οι µετοχές της 
Εταιρείας διαπραγµατεύονται στο Χρηµατιστήριο Αθηνών. 

Η Εταιρεία συστάθηκε και εδρεύει στην Ελλάδα, Αθήνα, Λ. Μεσογείων 2-4. Η ηλεκτρονική διεύθυνση της Εταιρείας 
είναι www.cpw.gr. 

Η ενδιάµεση συνοπτική οικονοµική πληροφόρηση έχει εγκριθεί προς δηµοσίευση από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 
Εταιρίας την 29η Αυγούστου 2011. 

Η ενδιάµεση συνοπτική οικονοµική πληροφόρηση δεν έχει ελεγχθεί αλλά επισκοπήθηκε. 

 

2) Πλαίσιο κατάρτισης 

Η ενδιάµεση συνοπτική οικονοµική πληροφόρηση της Εταιρείας και του Οµίλου καλύπτει τους έξι µήνες 1η Ιανουαρίου 
έως 30 Ιουνίου 2011 και έχει συνταχθεί σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 34. 

Η ενδιάµεση συνοπτική οικονοµική πληροφόρηση για το προαναφερόµενο εξάµηνο καταρτίστηκε µε βάση τις ίδιες 
λογιστικές αρχές που ακολουθήθηκαν για την ετοιµασία και παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων της Εταιρείας 
και του Οµίλου για το έτος 2010, εκτός των περιπτώσεων που αναφέρονται κατωτέρω. 

Ο Όµιλος και η Εταιρεία κατά τη διάρκεια της χρήσης 2010 άλλαξαν τις λογιστικές πολιτικές σχετικά: 

i) Με την παρουσίαση του αποτελεσµατικού µέρους των χρηµατοοικονοµικών παραγώγων αντιστάθµισης κινδύνου. 

Τα ανωτέρω κέρδη/(ζηµίες) αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα περιόδου ως έξοδα διάθεσης και κόστος πωληθέντων, 
ανάλογα µε την φύση του κινδύνου που αντισταθµίζεται από τα εν λόγω παράγωγα. Κατά την περίοδο (01/01/10 – 
30/06/10) τα κέρδη/(ζηµίες) από παράγωγα αναγνωρίζονταν στα αποτελέσµατα χρήσης ως κέρδη/(ζηµίες) καθαρά. 

ii) Με την παρουσίαση των κερδών από συναλλαγµατικές διαφορές σχετικά µε απαιτήσεις και υποχρεώσεις. 

Οι συναλλαγµατικές διαφορές αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα περιόδου ως έξοδα διάθεσης (εάν αφορούν 
απαιτήσεις) και στο κόστος πωληθέντων (εάν αφορούν υποχρεώσεις). Κατά την προηγούµενη περίοδο (01/01/10 – 
30/06/10) τα κέρδη αυτά αναγνωρίζονταν στα αποτελέσµατα χρήσης ως λοιπά έσοδα. 

iii) Με την παρουσίαση των κερδών από συναλλαγµατικές διαφορές σχετικά µε ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα. 

Οι συναλλαγµατικές διαφορές αναγνωρίζονται ως χρηµατοοικονοµικό κόστος. Κατά την προηγούµενη περίοδο 
(01/01/10 – 30/06/10) αναγνωρίζονταν ως χρηµατοοικονοµικό έσοδο. 
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Οι ανωτέρω συναλλαγµατικές διαφορές καθώς και τα κέρδη/(ζηµίες) από παράγωγα που αφορούσαν την περίοδο 
01/01/2010 – 30/06/2010 και αναταξινοµήθηκαν, εµφανίζονται κάτωθι: 

Περιγραφή Όµιλος Εταιρεία 

Μεταφορά από:   
Λοιπά κέρδη/(ζηµίες) σε µείωση Κόστους Πωληθέντων (κέρδη/ζηµίες 
από παράγωγα) 

1.678.959 1.678.959 

Λοιπά κέρδη/(ζηµίες) σε αύξηση Εξόδων ∆ιάθεσης (κέρδη/ζηµίες από 
παράγωγα) 

-6.457.883 -6.457.883 

Λοιπά έσοδα σε µείωση Εξόδων ∆ιάθεσης (συναλλαγµατικές 
διαφορές) 

3.939.457 3.939.457 

Λοιπά έσοδα σε µείωση Κόστους Πωληθέντων (συναλλαγµατικές 
διαφορές) 

256.969 256.969 

Χρηµατοοικονοµικά Έσοδα σε µείωση Χρηµατοοικονοµικών Εξόδων 
(συναλλαγµατικές διαφορές) 

166.792 125.387 

Οι αναταξινοµήσεις για την περίοδο 01/04/2010 – 30/06/2010, εµφανίζονται κάτωθι: 

Περιγραφή Όµιλος Εταιρεία 

Μεταφορά από:   
Λοιπά κέρδη/(ζηµίες) σε µείωση Κόστους Πωληθέντων (κέρδη/ζηµίες 
από παράγωγα) 

1.339.780 1.339.780 

Λοιπά κέρδη/(ζηµίες) σε αύξηση Εξόδων ∆ιάθεσης (κέρδη/ζηµίες από 
παράγωγα) 

-3.263.987 -3.263.987 

Λοιπά έσοδα σε µείωση Εξόδων ∆ιάθεσης (συναλλαγµατικές 
διαφορές) 

2.026.391 2.026.391 

Λοιπά έσοδα σε µείωση Κόστους Πωληθέντων (συναλλαγµατικές 
διαφορές) 

119.836 119.836 

Χρηµατοοικονοµικά Έσοδα σε µείωση Χρηµατοοικονοµικών Εξόδων 
(συναλλαγµατικές διαφορές) 

153.488 112.083 

Τυχόν διαφορές που παρουσιάζονται µεταξύ των ποσών σε αυτές τις ενδιάµεσες συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις 
και των αντίστοιχων ποσών στις επιλεγµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις, καθώς και σε αθροίσµατα οφείλονται σε 
στρογγυλοποιήσεις. 

Η ενδιάµεση συνοπτική οικονοµική πληροφόρηση πρέπει να ληφθεί υπόψη σε συνδυασµό µε τις ελεγµένες οικονοµικές 
καταστάσεις της Εταιρείας και του Οµίλου για τη χρήση που έληξε 31 ∆εκεµβρίου 2010, που έχουν αναρτηθεί στην 
ιστοσελίδα της Εταιρείας και καταρτίστηκαν σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ. 

Ο φόρος επί των κερδών στην ενδιάµεση συνοπτική οικονοµική πληροφόρηση υπολογίζεται χρησιµοποιώντας το 
φορολογικό συντελεστή ο οποίος ισχύει στα ετήσια κέρδη. 

Συνεχιζόµενη δραστηριότητα : 

Ο Όµιλος και η Εταιρεία εκπληρώνουν τις καθηµερινές τους ανάγκες για κεφάλαιο κίνησης µέσω των χρηµατικών 
πόρων που έχουν στη διάθεση τους, περιλαµβανοµένων και των τραπεζικών χορηγήσεων. 

Οι τρέχουσες οικονοµικές συνθήκες συνεχίζουν να δηµιουργούν αβεβαιότητα όσον αφορά (α) στο επίπεδο ζήτησης για 
τα προϊόντα του Οµίλου και της Εταιρείας και (β) στη διαθεσιµότητα τραπεζικής χρηµατοδότησης για το προβλεπτό 
µέλλον.  

Οι προβλέψεις του Οµίλου και της Εταιρείας λαµβάνοντας εύλογα υπόψη τις πιθανές µεταβολές στην εµπορική τους 
απόδοση, δηµιουργούν την εύλογη προσδοκία στη ∆ιοίκηση ότι ο Όµιλος και η Εταιρεία διαθέτουν επαρκείς πόρους για 
να συνεχίσουν την επιχειρηµατική τους δραστηριότητα στο εγγύς µέλλον.  

Ως εκ τούτου ο Όµιλος και η Εταιρεία συνεχίζουν να υιοθετούν την «αρχή της επιχειρηµατικής συνέχειας των 
δραστηριοτήτων τους» κατά την κατάρτιση της ενδιάµεσης συνοπτικής χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης για την 
εξαµηνιαία περίοδο 1 Ιανουαρίου µέχρι 30 Ιουνίου 2011. 
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Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερµηνείες: 

Συγκεκριµένα νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερµηνείες έχουν εκδοθεί, τα οποία είναι υποχρεωτικά για 
λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά τη διάρκεια της παρούσας χρήσης ή µεταγενέστερα. Η εκτίµηση του Οµίλου 
σχετικά µε την επίδραση από την εφαρµογή αυτών των νέων προτύπων, τροποποιήσεων και διερµηνειών παρατίθεται 
παρακάτω. 

Πρότυπα και ∆ιερµηνείες υποχρεωτικές για την τρέχουσα οικονοµική χρήση 

∆ΛΠ 24 (Τροποποίηση) «Γνωστοποιήσεις συνδεδεµένων µερών» 

Η παρούσα τροποποίηση επιχειρεί να µειώσει τις γνωστοποιήσεις των συναλλαγών ανάµεσα σε συνδεδεµένα µέρη 
δηµοσίου (government-related entities) και να αποσαφηνίσει την έννοια του συνδεδεµένου µέρους. Συγκεκριµένα, 
καταργείται η υποχρέωση των συνδεδεµένων µερών δηµοσίου να γνωστοποιήσουν τις λεπτοµέρειες όλων των 
συναλλαγών µε το δηµόσιο και µε άλλα συνδεδεµένα µέρη δηµοσίου, αποσαφηνίζει και απλοποιεί τον ορισµό του 
συνδεδεµένου µέρους και επιβάλλει τη γνωστοποίηση όχι µόνο των σχέσεων, των συναλλαγών και των υπολοίπων 
ανάµεσα στα συνδεδεµένα µέρη αλλά και των δεσµεύσεων τόσο στις ατοµικές όσο και στις ενοποιηµένες οικονοµικές 
καταστάσεις. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 

 

∆ΛΠ 32 (Τροποποίηση) «Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Παρουσίαση» 

Η παρούσα τροποποίηση παρέχει επεξηγήσεις σχετικά µε τον τρόπο µε τον οποίο ορισµένα δικαιώµατα πρέπει να 
ταξινοµηθούν. Συγκεκριµένα, δικαιώµατα, δικαιώµατα προαίρεσης ή δικαιώµατα αγοράς µετοχής για την απόκτηση 
συγκεκριµένου αριθµού ιδίων συµµετοχικών τίτλων της οικονοµικής οντότητας για ένα συγκεκριµένο ποσό 
οποιουδήποτε νοµίσµατος αποτελούν συµµετοχικούς τίτλους εάν η οικονοµική οντότητα προσφέρει αυτά τα 
δικαιώµατα, δικαιώµατα προαίρεσης ή δικαιώµατα αγοράς µετοχής αναλογικά σε όλους τους υφιστάµενους µετόχους 
της ίδιας κατηγορίας των ιδίων, µη παραγώγων, συµµετοχικών τίτλων. Η συγκεκριµένη τροποποίηση δεν έχει επίδραση 
στις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου. 

Ε∆∆ΠΧΑ 19 «∆ιαγραφή Χρηµατοοικονοµικών Υποχρεώσεων µε συµµετοχικούς τίτλους» 

Η ∆ιερµηνεία 19 αναφέρεται στο λογιστικό χειρισµό από την οικονοµική οντότητα που εκδίδει συµµετοχικούς τίτλους 
σε έναν πιστωτή, προκειµένου να διακανονιστεί, ολόκληρη ή εν µέρει, µια χρηµατοοικονοµική υποχρέωση. Η 
διερµηνεία αυτή δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 

Ε∆∆ΠΧΑ 14 (Τροποποίηση) «Όρια Περιουσιακών Στοιχείων Καθορισµένων Παροχών, Ελάχιστο Απαιτούµενο 

Σχηµατισµένο κεφάλαιο και η αλληλεπίδρασή τους» 

Οι τροποποιήσεις εφαρµόζονται σε περιορισµένες περιπτώσεις: όταν η οικονοµική οντότητα υπόκειται σε ελάχιστο 
απαιτούµενο σχηµατισµένο κεφάλαιο και προβαίνει σε πρόωρη καταβολή των εισφορών για κάλυψη αυτών των 
απαιτήσεων. Οι τροποποιήσεις αυτές επιτρέπουν σε µία τέτοια οικονοµική οντότητα να αντιµετωπίσει το όφελος από 
µια τέτοια πρόωρη πληρωµή ως περιουσιακό στοιχείο. Η διερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 

Τροποποιήσεις σε πρότυπα που αποτελούν ένα τµήµα του προγράµµατος ετήσιων βελτιώσεων για το 2010 του Σ∆ΛΠ 
(Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων) 

Οι παρακάτω τροποποιήσεις περιγράφουν τις σηµαντικότερες αλλαγές που υπεισέρχονται στα ∆ΠΧΑ ως επακόλουθο 
των αποτελεσµάτων του ετήσιου προγράµµατος βελτιώσεων του Σ∆ΛΠ που δηµοσιεύτηκε τον Μάιο 2010. Εφόσον δεν 
αναφέρεται διαφορετικά, οι τροποποιήσεις αυτές δεν έχουν σηµαντική επίπτωση στις οικονοµικές καταστάσεις του 
Οµίλου. 

∆ΠΧΑ 3 «Συνενώσεις Επιχειρήσεων» 

Οι τροποποιήσεις παρέχουν επιπρόσθετες διευκρινίσεις σχετικά µε: (α) συµφωνίες ενδεχόµενου τιµήµατος που 
προκύπτουν από συνενώσεις επιχειρήσεων µε ηµεροµηνίες απόκτησης που προηγούνται της εφαρµογής του ∆ΠΧΑ 3 
(2008), (β) την επιµέτρηση της µη ελέγχουσας συµµετοχής, και (γ) λογιστική αντιµετώπιση των συναλλαγών πληρωµής 
που βασίζονται σε αξίες µετοχών και που αποτελούν µέρος µιας επιχειρηµατικής συνένωσης, συµπεριλαµβανοµένων 
των επιβραβεύσεων που βασίζονται σε αξίες µετοχών και που δεν αντικαταστάθηκαν ή εκούσια αντικαταστάθηκαν. 
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∆ΠΧΑ 7 «Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις» 

Οι τροποποιήσεις περιλαµβάνουν πολλαπλές διευκρινίσεις σχετικά µε τις γνωστοποιήσεις των χρηµατοοικονοµικών 
µέσων. 

∆ΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι οι οικονοµικές οντότητες µπορούν να παρουσιάζουν την ανάλυση των συστατικών 
στοιχείων των λοιπών συνολικών εσόδων είτε στην κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων είτε στις σηµειώσεις. 

∆ΛΠ 27 «Ενοποιηµένες και Ιδιαίτερες Οικονοµικές Καταστάσεις» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι οι τροποποιήσεις των ∆ΛΠ 21, ∆ΛΠ 28 και ∆ΛΠ 31 που απορρέουν από την 
αναθεώρηση του ∆ΛΠ 27 (2008) πρέπει να εφαρµόζονται µελλοντικά. 

∆ΛΠ 34 «Ενδιάµεση Χρηµατοοικονοµική Αναφορά» 

Η τροποποίηση δίνει µεγαλύτερη έµφαση στις αρχές γνωστοποίησης που πρέπει να εφαρµόζονται σε σχέση µε 
σηµαντικά γεγονότα και συναλλαγές, συµπεριλαµβανοµένων των µεταβολών αναφορικά µε επιµετρήσεις στην εύλογη 
αξία, καθώς και στην ανάγκη επικαιροποίησης των σχετικών πληροφοριών από την πιο πρόσφατη ετήσια έκθεση. 

Ε∆∆ΠΧΑ 13 «Προγράµµατα Πιστότητας Πελατών» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει την έννοια του όρου «εύλογη αξία», στο πλαίσιο της επιµέτρησης της επιβράβευσης των 
προγραµµάτων πιστότητας πελατών. 

Πρότυπα και ∆ιερµηνείες υποχρεωτικές από περιόδους που ξεκινούν την ή µετά από 1η Ιανουαρίου 2012 

∆ΠΧΑ 7 (Τροποποίηση) «Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις» - µεταβιβάσεις χρηµατοοικονοµικών 

περιουσιακών στοιχείων (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιουλίου 2011) 

Η παρούσα τροποποίηση παρέχει τις γνωστοποιήσεις για µεταβιβασµένα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία που 
δεν έχουν αποαναγνωριστεί εξ’ολοκλήρου καθώς και για µεταβιβασµένα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία που 
έχουν αποαναγνωριστεί εξ’ολοκλήρου αλλά για τα οποία ο Όµιλος έχει συνεχιζόµενη ανάµειξη. Παρέχει επίσης 
καθοδήγηση για την εφαρµογή των απαιτούµενων γνωστοποιήσεων. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

∆ΛΠ 12 (Τροποποίηση) «Φόροι εισοδήµατος» (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 
µετά την 1η Ιανουαρίου 2012) 

Η τροποποίηση του ∆ΛΠ 12 παρέχει µια πρακτική µέθοδο για την επιµέτρηση των αναβαλλόµενων φορολογικών 
υποχρεώσεων και αναβαλλόµενων φορολογικών περιουσιακών στοιχείων όταν επενδυτικά ακίνητα επιµετρώνται µε τη 
µέθοδο εύλογης αξίας σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 40 «Επενδύσεις σε ακίνητα». Η τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόµη 
υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

∆ΛΠ 1 (Τροποποίηση) «Παρουσίαση Οικονοµικών Καταστάσεων» (εφαρµόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους 
που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιουλίου 2012) 

Αυτή η τροποποίηση απαιτεί από τις οικονοµικές οντότητες να διαχωρίσουν τα στοιχεία που παρουσιάζονται στα λοιπά 
συνολικά εισοδήµατα σε δύο οµάδες, µε βάση το αν αυτά στο µέλλον είναι πιθανό να µεταφερθούν στα αποτελέσµατα 
χρήσεως ή όχι. Η τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί ακόµη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

∆ΛΠ 19 (Τροποποίηση) «Παροχές σε Εργαζοµένους» (εφαρµόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 
την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2013) 

Αυτή η τροποποίηση επιφέρει σηµαντικές αλλαγές στην αναγνώριση και επιµέτρηση του κόστους των προγραµµάτων 
καθορισµένων παροχών και των παροχών εξόδου από την υπηρεσία (κατάργηση της µεθόδου του περιθωρίου), καθώς 
και στις γνωστοποιήσεις όλων των παροχών σε εργαζοµένους. Οι βασικές αλλαγές αφορούν κυρίως στην αναγνώριση 
των αναλογιστικών κερδών και ζηµιών, στην αναγνώριση του κόστους προϋπηρεσίας/ περικοπών, στην επιµέτρηση του 
εξόδου συντάξεων, στις απαιτούµενες γνωστοποιήσεις, στο χειρισµό των εξόδων και των φόρων που σχετίζονται µε τα 
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προγράµµατα καθορισµένων παροχών, καθώς και στη διάκριση µεταξύ βραχυπρόθεσµων και µακροπρόθεσµων 
παροχών. Η τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί ακόµη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

∆ΠΧΑ 9 «Χρηµατοοικονοµικά µέσα» (εφαρµόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η 
Ιανουαρίου 2013) 

Το ∆ΠΧΑ 9 αποτελεί την πρώτη φάση στο έργο του Σ∆ΛΠ (Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων) για την 
αντικατάσταση του ∆ΛΠ 39 και αναφέρεται στην ταξινόµηση και επιµέτρηση των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών 
στοιχείων και χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων. Το Σ∆ΛΠ στις επόµενες φάσεις του έργου θα επεκτείνει το ∆ΠΧΑ 9 
έτσι ώστε να προστεθούν νέες απαιτήσεις για την αποµείωση της αξίας και τη λογιστική αντιστάθµισης. Ο Όµιλος 
βρίσκεται στη διαδικασία εκτίµησης της επίδρασης του ∆ΠΧΑ 9 στις οικονοµικές του καταστάσεις. Το ∆ΠΧΑ 9 δεν 
µπορεί να εφαρµοστεί νωρίτερα από τον Όµιλο διότι δεν έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Μόνο όταν 
υιοθετηθεί, ο Όµιλος θα αποφασίσει εάν θα εφαρµόσει το ∆ΠΧΑ 9 νωρίτερα από την 1 Ιανουαρίου 2013. 

∆ΠΧΑ 13 «Επιµέτρηση Εύλογης Αξίας» (εφαρµόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 
1η Ιανουαρίου 2013) 

Το ∆ΠΧΑ 13 παρέχει νέες οδηγίες σχετικά µε την επιµέτρηση της εύλογης αξίας και τις απαραίτητες γνωστοποιήσεις. 
Οι απαιτήσεις του προτύπου δεν διευρύνουν τη χρήση των εύλογων αξιών αλλά παρέχουν διευκρινίσεις για την 
εφαρµογή τους σε περίπτωση που η χρήση τους επιβάλλεται υποχρεωτικά από άλλα πρότυπα. Το ∆ΠΧΑ 13 παρέχει 
ακριβή ορισµό της εύλογης αξίας, καθώς και οδηγίες αναφορικά µε την επιµέτρηση της εύλογης αξίας και τις 
απαραίτητες γνωστοποιήσεις, ανεξάρτητα από το πρότυπο µε βάση το οποίο γίνεται χρήση των εύλογων αξιών. 
Επιπλέον, οι απαραίτητες γνωστοποιήσεις έχουν διευρυνθεί και καλύπτουν όλα τα περιουσιακά στοιχεία και τις 
υποχρεώσεις που επιµετρούνται στην εύλογη αξία και όχι µόνο τα χρηµατοοικονοµικά. Το πρότυπο δεν έχει υιοθετηθεί 
ακόµη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Οµάδα προτύπων σχετικά µε ενοποίηση και από κοινού συµφωνίες (εφαρµόζονται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους 
που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2013) 

Το Σ∆ΛΠ δηµοσίευσε πέντε νέα πρότυπα σχετικά µε ενοποίηση και τις από κοινού συµφωνίες: ∆ΠΧΑ 10, ∆ΠΧΑ 11, 
∆ΠΧΑ 12, ∆ΛΠ 27 (Τροποποίηση), ∆ΛΠ 28 (Τροποποίηση). Αυτά τα πρότυπα εφαρµόζονται στις ετήσιες λογιστικές 
περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2013. Επιτρέπεται η πρόωρη εφαρµογή τους µόνο εάν 
ταυτόχρονα εφαρµοστούν και τα πέντε αυτά πρότυπα. Τα πρότυπα δεν έχουν υιοθετηθεί ακόµη από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση. Ο Όµιλος βρίσκεται στη διαδικασία εκτίµησης της επίδρασης των νέων προτύπων στις ενοποιηµένες 
οικονοµικές του καταστάσεις. Οι κυριότεροι όροι των προτύπων είναι οι εξής: 

∆ΠΧΑ 10 «Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις» 

Το ∆ΠΧΑ 10 αντικαθιστά στο σύνολό τους τις οδηγίες αναφορικά µε τον έλεγχο και την ενοποίηση, που παρέχονται 
στο ∆ΛΠ 27 και στο SIC 12. Το νέο πρότυπο αλλάζει τον ορισµό του ελέγχου ως καθοριστικού παράγοντα προκειµένου 
να αποφασιστεί εάν µια οικονοµική οντότητα θα πρέπει να ενοποιείται. Το πρότυπο παρέχει εκτεταµένες διευκρινίσεις 
που υπαγορεύουν τους διαφορετικούς τρόπους κατά τους οποίους µία οικονοµική οντότητα (επενδυτής) µπορεί να 
ελέγχει µία άλλη οικονοµική οντότητα (επένδυση). Ο αναθεωρηµένος ορισµός του ελέγχου εστιάζει στην ανάγκη να 
υπάρχει ταυτόχρονα το δικαίωµα (η δυνατότητα να κατευθύνονται οι δραστηριότητες που επηρεάζουν σηµαντικά τις 
αποδόσεις) και οι µεταβλητές αποδόσεις (θετικές, αρνητικές ή και τα δύο) προκειµένου να υπάρχει έλεγχος. Τα νέο 
πρότυπο παρέχει επίσης διευκρινίσεις αναφορικά µε συµµετοχικά δικαιώµατα και δικαιώµατα άσκησης βέτο (protective 
rights), καθώς επίσης και αναφορικά µε σχέσεις πρακτόρευσης / πρακτορευοµένου. 

∆ΠΧΑ 11 «Από κοινού Συµφωνίες» 

Το ∆ΠΧΑ 11 παρέχει µια πιο ρεαλιστική αντιµετώπιση των από κοινού συµφωνιών εστιάζοντας στα δικαιώµατα και τις 
υποχρεώσεις, παρά στη νοµική τους µορφή. Οι τύποι των συµφωνιών περιορίζονται σε δύο: από κοινού ελεγχόµενες 
δραστηριότητες και κοινοπραξίες. Η µέθοδος της αναλογικής ενοποίησης δεν είναι πλέον επιτρεπτή. Οι συµµετέχοντες 
σε κοινοπραξίες εφαρµόζουν υποχρεωτικά την ενοποίηση µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης. Οι οικονοµικές οντότητες 
που συµµετέχουν σε από κοινού ελεγχόµενες δραστηριότητες εφαρµόζουν παρόµοιο λογιστικό χειρισµό µε αυτόν που 
εφαρµόζουν επί του παρόντος οι συµµετέχοντες σε από κοινού ελεγχόµενα περιουσιακά στοιχεία ή σε από κοινού 
ελεγχόµενες δραστηριότητες. Το πρότυπο παρέχει επίσης διευκρινίσεις σχετικά µε τους συµµετέχοντες σε από κοινού 
συµφωνίες, χωρίς να υπάρχει από κοινού έλεγχος. 
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∆ΠΧΑ 12 «Γνωστοποίηση συµµετοχής σε άλλες οικονοµικές οντότητες» 

Το ∆ΠΧΑ 12 αναφέρεται στις απαιτούµενες γνωστοποιήσεις µιας οικονοµικής οντότητας, συµπεριλαµβανοµένων 
σηµαντικών κρίσεων και υποθέσεων, οι οποίες επιτρέπουν στους αναγνώστες των οικονοµικών καταστάσεων να 
αξιολογήσουν τη φύση, τους κινδύνους και τις οικονοµικές επιπτώσεις που σχετίζονται µε τη συµµετοχή της 
οικονοµικής οντότητας σε θυγατρικές, συγγενείς, από κοινού συµφωνίες και µη ενοποιούµενες οικονοµικές οντότητες 
(structured entities). Μία οικονοµική οντότητα έχει τη δυνατότητα να προβεί σε κάποιες ή όλες από τις παραπάνω 
γνωστοποιήσεις χωρίς να είναι υποχρεωµένη να εφαρµόσει το ∆ΠΧΑ 12 στο σύνολό του, ή το ∆ΠΧΑ 10 ή 11 ή τα 
τροποποιηµένα ∆ΛΠ 27 ή 28. 

∆ΛΠ 27 (Τροποποίηση) «Ατοµικές Οικονοµικές Καταστάσεις» 

Το Πρότυπο αυτό δηµοσιεύθηκε ταυτόχρονα µε το ∆ΠΧΑ 10 και σε συνδυασµό, τα δύο πρότυπα αντικαθιστούν το 
∆ΛΠ 27 «Ενοποιηµένες και Ατοµικές Οικονοµικές Καταστάσεις». Το τροποποιηµένο ∆ΛΠ 27 ορίζει το λογιστικό 
χειρισµό και τις απαραίτητες γνωστοποιήσεις αναφορικά µε τις συµµετοχές σε θυγατρικές, κοινοπραξίες και συγγενείς 
όταν µία οικονοµική οντότητα ετοιµάζει ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις. Παράλληλα, το Συµβούλιο µετέφερε στο 
∆ΛΠ 27 όρους του ∆ΛΠ 28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις» και του ∆ΛΠ 31 «Συµµετοχές σε Κοινοπραξίες» 
που αφορούν τις ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις. 

∆ΛΠ 28 (Τροποποίηση) «Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες» 

Το ∆ΛΠ 28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες» αντικαθιστά το ∆ΛΠ 28 «Επενδύσεις σε 
Συγγενείς επιχειρήσεις». Ο σκοπός αυτού του Προτύπου είναι να ορίσει τον λογιστικό χειρισµό αναφορικά µε τις 
επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις και να παραθέσει τις απαιτήσεις για την εφαρµογή της µεθόδου της καθαρής θέσης 
κατά τη λογιστική των επενδύσεων σε συγγενείς και κοινοπραξίες, όπως προκύπτει από τη δηµοσίευση του ∆ΠΧΑ 11. 

3) Λογίστηκες Εκτιµήσεις 

Η προετοιµασία των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων απαιτεί τη ∆ιοίκηση του Οµίλου και της Εταιρείας να κάνει 
κρίσεις, εκτιµήσεις και υποθέσεις που επηρεάζουν την εφαρµογή των λογιστικών αρχών καθώς και τα µεγέθη 
ενεργητικού/παθητικού εσόδων/εξόδων. Τα απολογιστικά αποτελέσµατα ενδεχοµένως να διαφέρουν από τις εκτιµήσεις 
αυτές. 

Για την προετοιµασία των ενδιάµεσων συνοπτικών οικονοµικών καταστάσεων, οι σηµαντικές κρίσεις της ∆ιοίκησης ως 
προς την εφαρµογή των λογιστικών αρχών του Οµίλου και της Εταιρείας καθώς και οι εκτιµήσεις, είναι οι ίδιες µε αυτές 
που ακολουθήθηκαν για την ετοιµασία και παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων της Εταιρείας και του Οµίλου 
για το έτος 2010. 

4) ∆ιαχείριση χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 

i) Παράγοντες χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 

Ο Όµιλος εκτίθεται σε χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους, όπως κινδύνους αγοράς (µεταβολές σε συναλλαγµατικές 
ισοτιµίες, επιτόκια, τιµές αγοράς), πιστωτικό κίνδυνο και κίνδυνο ρευστότητας. 

Οι συνοπτικές ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις δεν περιλαµβάνουν όλη την πληροφόρηση και τις γνωστοποιήσεις 
σχετικά µε τους χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους, όπως αυτές εµφανίζονται στις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις κατά 
την 31/12/2010. 

Από την 31/12/2010 δεν υπήρξε κάποια αλλαγή στη Υπηρεσία ∆ιαχείρισης Κινδύνων ή στους κανόνες µε βάσει τους 
οποίους λειτουργεί. 

ii) Κίνδυνος ρευστότητας 

Συγκριτικά µε το 2010 δεν υπήρξαν σηµαντικές αλλαγές στις συµβατικές µη προεξοφληµένες ταµειακές εκροές 
χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων. 
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iii) Πιστωτικός κίνδυνος 

Συγκριτικά µε το 2010 δεν υπήρξαν σηµαντικές αλλαγές στη διαχείριση του πιστωτικού κινδύνου. Ο Όµιλος 
συνεργάζεται µε ορισµένα από τα µεγαλύτερα και πλέον εύρωστα τραπεζικά ιδρύµατα της ελληνικής αγοράς, των 
οποίων η πιστοληπτική ικανότητα είναι τουλάχιστον B- (Fitch). 

iv) Προσδιορισµός των ευλόγων αξιών 

Το 2011 δεν υπήρξαν σηµαντικά επιχειρησιακά και οικονοµικά συµβάντα που ενδέχεται να επηρεάσουν την εύλογη 
αξία τον χρηµατοοικονοµικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων. 

Το 2011 δεν υπήρξαν ανακατατάξεις χρηµατοοικονοµικών απαιτήσεων. 

Το 2011 δεν υπήρξαν ανακατατάξεις στην ταξινόµηση των ευλόγων αξιών ανά επίπεδο που χρησιµοποιείται στην 
επιµέτρηση της εύλογης αξίας των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων. 

 

5) Φόρος εισοδήµατος 

Το 2011 ο φορολογικός συντελεστής στην Ελλάδα διαµορφώθηκε σε 20% έναντι 24% το 2010. 

 

6) Πληροφόρηση κατά τοµέα 

Ο επικεφαλής λήψης επιχειρηµατικών αποφάσεων (chief operating decision maker) που στην περίπτωση της 
ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑΣ ΚΟΡΙΝΘΟΥ είναι ο Γενικός ∆ιευθυντής λαµβάνει εσωτερικά οικονοµικές αναφορές για τη 
µέτρηση της απόδοσης των λειτουργικών τοµέων και την κατανοµή πόρων µεταξύ αυτών. Ο Όµιλος είναι οργανωµένος 
σε δύο λειτουργικούς τοµείς: 

i) Τοµέας Ενέργειας (χαλυβδοσωλήνες µεσαίας και µεγάλης διαµέτρου) 

Ο Τοµέας Ενέργειας έχει ως αντικείµενο την παραγωγή και εµπορία χαλυβδοσωλήνων µεσαίας και µεγάλης διαµέτρου 
για την µεταφορά φυσικού αερίου, πετρελαίου και νερού. Πρόκειται για ένα τοµέα κατεξοχήν εξαγωγικού χαρακτήρα, 
µε ιδιαίτερα χαρακτηριστικά το µεγάλο µέγεθος και τον µακρύ χρονικό ορίζοντα των έργων, την πολυπλοκότητα των 
logistics που απαιτεί, το πλήθος και την αυστηρότητα των τεχνικών προδιαγραφών που θα πρέπει να ικανοποιούνται. Η 
παραγωγή γίνεται βάσει παραγγελίας (make to order), οι δε πελάτες είναι καθετοποιηµένες ενεργειακές εταιρείες, 
εταιρείες διαχείρισης δικτύων διανοµής (grid operators), κατασκευαστικές εταιρείες (EPC contractors) και διεθνείς 
εµπορικοί οίκοι. 

ii) Τοµέας Κατασκευών (κοίλες δοκοί) 

Ο Τοµέας Κατασκευών ασχολείται µε την παραγωγή και εµπορία κοίλων δοκών, οι οποίοι χρησιµοποιούνται ευρέως 
στις µεταλλικές κατασκευές. Η παραγωγή είναι make-to-stock, οι δε πελάτες είναι κυρίως εµπορικοί οίκοι και 
κατασκευαστικές εταιρείες. 

Σηµειώνεται ότι λόγω της ιδιαιτερότητας των κλάδων στους οποίους δραστηριοποιείται ο Όµιλος, η παρακολούθηση της 
δραστηριότητας κατά γεωγραφική περιοχή δεν ενδείκνυται, γεγονός που αποδεικνύεται και από τις σηµαντικές 
µεταβολές διαχρονικά, στη γεωγραφική κατανοµή των πελατών του. 

Η ∆ιοίκηση παρακολουθεί ξεχωριστά τις λειτουργικές επιδόσεις των παραπάνω τοµέων, η αξιολόγηση των οποίων 
γίνεται βάσει των πωλήσεων και του λειτουργικού τους αποτελέσµατος (Λειτουργικά Κέρδη/Ζηµίες). Ο Όµιλος 
εφαρµόζει τις ίδιες λογιστικές αρχές για την µέτρηση των λειτουργικών αποτελεσµάτων µε αυτές των οικονοµικών 
καταστάσεων. Τα χρηµατοοικονοµικά έσοδα/έξοδα, τα έσοδα από µερίσµατα όπως και η φορολογία παρακολουθούνται 
σε ενοποιηµένη βάση, χωρίς να επιµερίζονται στους δύο επιµέρους τοµείς. 
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Τα αποτελέσµατα εκάστου τοµέα για τους 6 µήνες από 1η Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2011 είχαν ως εξής: 

Ποσά σε Ευρώ Κλάδος ενέργειας Κλάδος κατασκευών Σύνολο 

Συνολικές µικτές πωλήσεις ανά τοµέα 150.003.091 13.956.610 163.959.701 

Ενδοεταιρικές πωλήσεις -43.556.797 - -43.556.797 

Καθαρές πωλήσεις 106.446.294 13.956.610 120.402.904 

Λειτουργικά κέρδη/ζηµιές 3.388.229 -116.069 3.272.160 

 

Λειτουργικά κέρδη 3.272.160 

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα καθαρά -969.149 

Μερίδιο κερδών από συγγενείς επιχειρήσεις  1.391.923 

Κέρδη προ φόρων 3.694.934 

Τα αποτελέσµατα εκάστου τοµέα για τους 3 µήνες από 1η Απριλίου έως 30 Ιουνίου 2011 είχαν ως εξής: 

Ποσά σε Ευρώ Κλάδος ενέργειας Κλάδος κατασκευών Σύνολο 

Συνολικές µικτές πωλήσεις ανά τοµέα 89.617.191   6.941.366   96.558.557   

Ενδοεταιρικές πωλήσεις -25.104.594   - -25.104.594   
Καθαρές πωλήσεις 64.512.597   6.941.366   71.453.963   

Λειτουργικά κέρδη/ζηµιές 1.467.281   -436.779   1.030.502   

 

Λειτουργικά κέρδη 1.030.502   

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα καθαρά -407.528   

Μερίδιο κερδών από συγγενείς επιχειρήσεις  834.433   

Κέρδη προ φόρων 1.457.407   

Τα αποτελέσµατα εκάστου τοµέα για τους 6 µήνες από 1η Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2010 είχαν ως εξής: 

Ποσά σε Ευρώ Κλάδος ενέργειας Κλάδος κατασκευών Σύνολο 

Συνολικές µικτές πωλήσεις ανά τοµέα 91.579.894 10.865.245 102.445.139 

Ενδοεταιρικές πωλήσεις -24.061.523 - -24.061.523 

Καθαρές πωλήσεις 67.518.371 10.865.245 78.383.616 

Λειτουργικά κέρδη 7.314.496 1.611.119 8.925.615 

  

Λειτουργικά κέρδη 8.925.615 

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα καθαρά -1.143.995 

Μερίδιο κερδών από συγγενείς επιχειρήσεις 856.987 

Κέρδη προ φόρων 8.638.607 

Τα αποτελέσµατα εκάστου τοµέα για τους 3 µήνες από 1η Απριλίου έως 30 Ιουνίου 2010 είχαν ως εξής: 

Ποσά σε Ευρώ Κλάδος ενέργειας Κλάδος κατασκευών Σύνολο 

Συνολικές µικτές πωλήσεις ανά τοµέα 43.655.051   6.251.590   49.906.641   

Ενδοεταιρικές πωλήσεις -10.668.686   - -10.668.686   
Καθαρές πωλήσεις 32.986.365   6.251.590   39.237.955   

Λειτουργικά κέρδη 2.205.503   916.159   3.121.662   

 

Λειτουργικά κέρδη 3.121.662   

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα καθαρά -532.696   

Μερίδιο κερδών από συγγενείς επιχειρήσεις 490.361   

Κέρδη προ φόρων 3.079.327   

7) Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

Οι προσθήκες για το πρώτο εξάµηνο του 2011 ανήλθαν σε € 756.825 για τον Όµιλο και την Εταιρία, οι οποίες 
αφορούσαν κτιριακό και µηχανολογικό εξοπλισµό αξίας € 66.950 για τον Όµιλο και την Εταιρία, έπιπλα-λοιπό 
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εξοπλισµό αξίας € 37.891 για τον Όµιλο και την Εταιρία και ακινητοποιήσεις υπό εκτέλεση αξίας € 651.984 για τον 
Όµιλο και την Εταιρία που αφορούν µηχανολογικό εξοπλισµό (€ 462.702) και λογισµικά προγράµµατα (€ 189.282). 

8) Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 

Ποσά σε Ευρώ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

  30/06/11 31/12/10 30/06/11 31/12/10 

Μη κυκλοφορούν ενεργητικό         
Προθεσµιακές συµβάσεις συναλλάγµατος 
(forwards) για αντιστάθµιση ταµειακών ροών 

- - - - 

Σύνολο - - - - 

Κυκλοφορούν ενεργητικό         
Προθεσµιακές συµβάσεις συναλλάγµατος 
(forwards) για αντιστάθµιση ταµειακών ροών 

1.280.608  506.951  1.280.608  506.951  

Σύνολο 1.280.608  506.951  1.280.608  506.951  

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις         
Προθεσµιακές συµβάσεις συναλλάγµατος 
(forwards) για αντιστάθµιση ταµειακών ροών 

554.862  944.024  554.862  944.024  

Σύνολο 554.862  944.024  554.862  944.024  

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις     
Προθεσµιακές συµβάσεις συναλλάγµατος 
(forwards) για αντιστάθµιση ταµειακών ροών 

- 737.300 - 737.300 

Σύνολο - 737.300 - 737.300 

     

  
6 µήνες έως 
30/06/11 

6 µήνες έως 
30/06/10 

6 µήνες έως 
30/06/11 

6 µήνες έως 
30/06/10 

Ποσά που καταχωρήθηκαν στα 
αποτελέσµατα ως έσοδο (ή έξοδο) 

3.085.972  -4.778.923  3.085.972  -4.778.923  

∆εν αναγνωρίστηκε στην κατάσταση αποτελεσµάτων ποσό που να αφορά µη αποτελεσµατικό µέρος των 
χρηµατοοικονοµικών παραγώγων. 

Η µέγιστη έκθεση του Οµίλου σε πιστωτικό κίνδυνο κατά την 30/06/2011 είναι η τρέχουσα αξία των παράγωγων 
χρηµατοοικονοµικών στοιχείων ενεργητικού και παθητικού όπως εµφανίζεται στην Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης. 

Τα παράγωγα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία αναγνωρίζονται στο µη κυκλοφορούν ενεργητικό/µακροπρόθεσµες 
υποχρεώσεις όταν η υπολειπόµενη περίοδος µέχρι τη λήξη τους υπερβαίνει τους 12 µήνες, και ως κυκλοφορούν 
ενεργητικό/βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις όταν η υπολειπόµενη περίοδος µέχρι τη λήξη τους είναι µικρότερη των 12 
µηνών. 

 

Προθεσµιακές συµβάσεις συναλλάγµατος (forwards) 

 

H ονοµαστική αξία των προθεσµιακών συµβάσεων συναλλάγµατος σε εκκρεµότητα, κατά την 30/06/2011 ήταν 
USD 59.664.728 και GBP 300.000 έναντι USD 75.647.393 και GBP 619.000 στις 31/12/2010. Κέρδη και ζηµιές που 
αναγνωρίστηκαν στα Ίδια Κεφάλαια (αποθεµατικό αντιστάθµισης ταµειακών ροών) από προθεσµιακές συµβάσεις 
συναλλάγµατος, κατά την 30/06/2011 θα µεταφερθούν στην κατάσταση αποτελεσµάτων σε διάφορες ηµεροµηνίες 
µεταξύ ενός και 12 µηνών από την ηµεροµηνία του Ισολογισµού. 

 

9) ∆ανεισµός 

 

 Εταιρικά και ενοποιηµένα στοιχεία 

Ποσά σε Ευρώ 30/06/11 31/12/10 

Μακροπρόθεσµος δανεισµός 9.187.000 10.759.100 
Βραχυπρόθεσµος δανεισµός 30.399.755 15.959.411 
Σύνολο 39.586.755 26.718.511 
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Η µεταβολή των δανείων αναλύεται ως εξής: 

Υπόλοιπο την 01/01/2010 51.532.422 

∆άνεια αναληφθέντα 73.790.000 
Αποπληρωµή δανεισµού -98.603.911 
Υπόλοιπο στις 31/12/2010 26.718.511 

∆άνεια αναληφθέντα 23.300.000 
Αποπληρωµή δανεισµού -10.431.756 
Υπόλοιπο στις 30/06/2011 39.586.755 

Οι δανειακές υποχρεώσεις είναι εξασφαλισµένες µε προσηµειώσεις επί των οικοπέδων και κτιρίων του Οµίλου 
(σηµ. 14). 

 
10) Λειτουργικές ταµειακές ροές 

  ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Ποσά σε Ευρώ 
1/1 έως 

30/06/2011 
1/1 έως 

30/06/2010 
1/1 έως 

30/06/2011 
1/1 έως 

30/06/2010 

Κέρδη περιόδου προ φόρων 3.694.934 8.638.608 2.324.612 7.102.734 
Προσαρµογές για:         
Αποσβέσεις ενσώµατων παγίων στοιχείων 5.645.518 5.701.018 5.639.951 5.697.924 
Αποσβέσεις άυλων περιουσιακών στοιχείων 3.191 3.191 3.192  3.192 
Αποσβέσεις ενοικίου 44.778 - 44.778  - 
Μερίδιο κερδών από συγγενείς εταιρίες -1.391.923 -856.987 - - 

(Κέρδη)/ ζηµιές από πώληση ενσώµατων παγίων στοιχείων 
(δείτε παρακάτω) 

- 9.105 - 9.105 

(Κέρδη) / ζηµιές από εκκαθάριση θυγατρικής (πλην ταµειακών 
διαθεσίµων) 

- -170.310 - - 

(Έσοδα) τόκων -114.162 -18.500 -106.764 -4.795 
Έξοδα τόκων 1.083.311 1.162.495 979.898 1.203.609 
(Έσοδα) από µερίσµατα - - - -2.434.144 
Προβλέψεις  479.627 467.271 479.627 178.453 
Παροχές στο προσωπικό λόγω συνταξιοδότησης 49.092 102.834 49.092 102.834 
Αποµειώσεις αποθεµάτων 252.810 166.287 252.810 166.287 
Συναλλαγµατικές ∆ιαφορές  18.324 208.358 - - 
  9.765.500 15.413.370 9.667.196 12.025.199 

Μεταβολές Κεφαλαίου κίνησης         
(Αύξηση) / µείωση αποθεµάτων -5.336.822 5.252.308 -5.320.201 1.210.137 
(Αύξηση) / µείωση απαιτήσεων -6.779.801 6.859.325 -3.668.027 10.776.573 
Αύξηση / (µείωση) υποχρεώσεων πλην τραπεζικών -17.222.577 -13.455.032 -20.431.628 -8.650.817 
Αύξηση / (µείωση) προβλέψεων - -5.324 - -5.324 
Αύξηση / (µείωση) υποχρέωσης παροχών στο προσωπικό 
λόγω συνταξιοδότησης 

-153.687 -155.063 -153.687 -155.063 

  -29.492.887 -1.503.786 -29.573.543 3.175.506 

Καθαρές ταµειακές ροές από λειτουργικές 
δραστηριότητες 

-19.727.387 13.909.584 -19.906.347 15.200.705 

 

11) Ενδεχόµενες υποχρεώσεις / απαιτήσεις / ανειληµµένες υποχρεώσεις 

 

α) Η Εταιρεία έχει ενδεχόµενες υποχρεώσεις σε σχέση µε εγγυήσεις σε τράπεζες οι οποίες προκύπτουν στα πλαίσια της 
συνήθους δραστηριότητάς της. Αναλυτικά οι ενδεχόµενες υποχρεώσεις της Εταιρείας και του Οµίλου έχουν ως εξής: 

 

Ποσά σε Ευρώ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Υποχρεώσεις 30/06/11 31/12/10 30/06/11 31/12/10 

Εγγυήσεις για εξασφάλιση υποχρεώσεων προς προµηθευτές 27.104.764 13.052.341 27.104.764 13.052.341 

Εγγυήσεις για εξασφάλιση καλής εκτέλεσης συµβάσεων µε πελάτες 27.750.486 29.855.542 27.750.486 29.855.542 

Αντεγγυήσεις δανείου Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων 8.286.755 12.218.511 8.286.755 12.218.511 

Σύνολο 63.142.005 55.126.394 63.142.005 55.126.394 
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β) Οι ενδεχόµενες υποχρεώσεις της Εταιρείας και του Οµίλου, οι οποίες εκκρεµούσαν κατά το τέλος της 
περιόδου/χρήσης έχουν ως εξής: 

Ποσά σε Ευρώ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 30/06/11 31/12/10 30/06/11 31/12/10 

Λοιπές αγωγές 143.622 239.451 143.622 239.451 
Συµβατικές υποχρεώσεις 1.591.882 1.642.194 1.591.882 1.642.194 
Φορολογικές υποχρεώσεις 730.100 524.300 - - 
Σύνολο 2.465.604 2.405.945 1.735.504 1.881.645 

 

Η Εταιρεία και ο Όµιλος για τυχόν αρνητική έκβαση των παραπάνω ενδεχόµενων υποχρεώσεων (εκ των οποίων 
€ 143.622 αφορούν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές) έχει σχηµατίσει προβλέψεις ύψους € 2.267.028 - βλ. σηµείωση 
13 (2010: € 1.796.910). 

Οι φορολογικές υποχρεώσεις αφορούν τη συγγενή εταιρεία ΤΜΚ-CPW. 

γ) Οι κεφαλαιουχικές δαπάνες που έχουν αναληφθεί αλλά δεν έχουν εκτελεστεί την 30/06/2011 ανήλθαν σε € 401.098, 
και αφορούν λογισµικά προγράµµατα καθώς και λοιπά πάγια περιουσιακά στοιχεία.  

Το συνολικό ποσό των προβλέψεων που έχουν σχηµατιστεί κρίνεται επαρκές και δεν αναµένεται να προκύψουν 
επιπλέον επιβαρύνσεις (σηµείωση 13). 

Κατά την 30/06/2011 εκκρεµούσαν αγωγές της Εταιρείας κατά τρίτων. ∆εν είναι δυνατόν να γίνει µια αξιόπιστη 
εκτίµηση των οικονοµικών ωφελειών που θα εισρεύσουν στην Εταιρεία και στον Όµιλο από την θετική έκβαση των 
υποθέσεων αυτών. 

 

12) Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 

 

Κατά τη διάρκεια της χρήσης 2010 η εταιρεία προχώρησε σε αποµείωση πελάτη ως απόρροια της καθυστέρησης 
είσπραξης οφειλόµενου ποσού € 18.627.586 (Αποτιµηµένο υπόλοιπο 30/06/2011: € 17.203.419) ($ 24.864.102). Για την 
διασφάλιση και ταχύτερη είσπραξη της απαίτησης, βρίσκονται σε εξέλιξη σειρά δικαστικών και εξωδικαστικών 
ενεργειών, τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό. Η ∆ιοίκηση της Εταιρείας, µε βάση τα στοιχεία που έχει µέχρι 
σήµερα συγκεντρώσει, εκτιµά ότι ενδεχόµενη απώλεια δεν θα υπερβεί το ποσό της αποµείωσης, ύψους € 9.497.740 
(Αποτιµηµένο υπόλοιπο 30/06/2011: € 8.698.641) που έχει σχηµατισθεί για την εν λόγω απαίτηση το 2010. 

Επιπλέον λόγω του γεγονότος ότι η είσπραξη της παραπάνω απαίτησης εκτιµάται ότι δεν θα επιτευχθεί πριν την 
παρέλευση τουλάχιστον 12-µήνου, η Εταιρεία προέβη σε προεξόφληση της µη αποµειωµένης µακροπρόθεσµης 
απαίτησης ποσού € 9.313.793, µε ετήσιο προεξοφλητικό επιτόκιο 1,58%, για 15 µήνες. Το κόστος προεξόφλησης ύψους 
€ 183.947 (Υπόλοιπο 30/06/2011: € 110.368), έχει καταχωρηθεί στα έξοδα διάθεσης και περιλαµβάνεται στη πρόβλεψη 
για αποµείωση απαιτήσεων. 

Το 2010 τα παραπάνω ποσά εµφανίστηκαν στο Μη Κυκλοφορούν Ενεργητικό ενώ το πρώτο εξάµηνο 2011 
µεταφέρθηκαν στο Κυκλοφορούν Ενεργητικό λόγω µείωσης του χρόνου είσπραξής της απαίτησης από 15 σε 9 µήνες. 

Για την εν λόγω απαίτηση η Εταιρεία έχει στην κατοχή της σχετική εξασφάλιση την οποία έχει αποτιµήσει την 
30/06/2011 σε € 15.793.720. (31/12/2010 : € 18.254.482). 

Για το πρώτο εξάµηνο 2011 δεν υπάρχει καµία µεταβολή στην είσπραξή της εν λόγω απαίτησης. 

Όλες οι µεταβολές των παραπάνω ποσών µεταξύ πρώτου εξάµηνου 2011 και 2010 αφορούν διαφορές συναλλαγµατικής 
ισοτιµίας. 
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13) Προβλέψεις 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ         

Ποσά σε Ευρώ 
Εκκρεµείς δικαστικές 

υποθέσεις 
Ζηµίες από 
συµβάσεις 

Έξοδα 
Αναδιοργάνωσης 

Σύνολο 

1 Ιανουαρίου 2010 322.422  7.348.658  109.520  7.780.600  

Πρόσθετες προβλέψεις χρήσεως - 1.089.821 - 1.089.821 
Αντιλογισµός µη χρησιµοπηθεισών 
προβλέψεων 

-151.436 -6.150.000 -109.520  -6.410.956 

Χρησιµοποιηθείσες προβλέψεις χρήσεως -12.364  -650.191  - -662.555  
31 ∆εκεµβρίου 2010 158.622  1.638.288  - 1.796.910  

Πρόσθετες προβλέψεις περιόδου - 494.627  - 494.627  
Αντιλογισµός µη χρησιµοπηθεισών 
προβλέψεων 

-15.000  - - -15.000  

Χρησιµοποιηθείσες προβλέψεις περιόδου - -9.509  - -9.509  
30 Ιουνίου 2011 143.622  2.123.406  - 2.267.028  

 

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ       

Ποσά σε Ευρώ 
Εκκρεµείς δικαστικές 

υποθέσεις 
Ζηµίες από 
συµβάσεις 

Σύνολο 

1 Ιανουαρίου 2010 322.422  7.746.996  8.069.418  

Πρόσθετες προβλέψεις χρήσεως - 691.483 691.483 
Αντιλογισµός µη χρησιµοπηθεισών προβλέψεων -151.436 -6.150.000 -6.301.436 
Χρησιµοποιηθείσες προβλέψεις χρήσεως -12.364 -650.191 -662.555  
31 ∆εκεµβρίου 2010 158.622  1.638.288  1.796.910  

Πρόσθετες προβλέψεις περιόδου - 494.627  494.627  
Αντιλογισµός µη χρησιµοπηθεισών προβλέψεων -15.000  - -15.000  
Χρησιµοποιηθείσες προβλέψεις περιόδου - -9.509  -9.509  
30 Ιουνίου 2011 143.622  2.123.406  2.267.028  

Εκκρεµείς δικαστικές υποθέσεις 

Το ποσό της πρόβλεψης βασίζεται σε εκτιµήσεις της Νοµικής Υπηρεσίας του Οµίλου. Οι πρόσθετες προβλέψεις 
περιόδου έχουν καταχωρηθεί στην κατάσταση συνολικού εισοδήµατος στα έξοδα διοίκησης. Ο αντιλογισµός των 
προβλέψεων έχει καταχωρηθεί στα άλλα έσοδα. Το υπόλοιπο της πρόβλεψης αναµένεται να χρησιµοποιηθεί κατά την 
επόµενη χρήση. Η διοίκηση της Εταιρείας θεωρεί ότι το ποσό της πρόβλεψης που έχει σχηµατισθεί κρίνεται επαρκές και 
δεν αναµένεται να προκύψουν επιπλέον επιβαρύνσεις πέραν των ποσών που αναφέρονται την 30/06/2011. 

Ζηµίες από συµβάσεις 

Η σχηµατισθείσα πρόβλεψη αναφέρεται σε ζηµίες που ενδέχεται να προκύψουν ως απόρροια συµβατικών υποχρεώσεων 
της Εταιρείας µε αντισυµβαλλόµενους της. Η πρόβλεψη υπολογίστηκε βάσει ιστορικών δεδοµένων και στατιστικών από 
την επίλυση αντίστοιχων περιπτώσεων του παρελθόντος. Οι πρόσθετες προβλέψεις χρήσης έχουν καταχωρηθεί στα 
έξοδα διάθεσης. 

Έξοδα αναδιοργάνωσης 

Η πρόβλεψη αφορούσε την θυγατρική εταιρεία CPW EUROPEAN της οποίας η λειτουργία τερµατίστηκε την 
04/02/2010. 

14) Υφιστάµενα εµπράγµατα βάρη 

Επί της ακίνητης περιουσίας της Εταιρείας υπάρχουν υποθήκες και προσηµειώσεις υπέρ τραπεζών συνολικού ποσού 
€ 73.200.000. 

 

15) Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 

 

Ο Όµιλος ελέγχεται από τη ΣΙ∆ΕΝΟΡ Α.Ε (εγκατεστηµένη στην Ελλάδα), η οποία κατέχει το 78,55% των µετοχών της 
µητρικής Εταιρείας. Το υπόλοιπο 21,45% των µετοχών είναι ευρέως διεσπαρµένο. Η τελική µητρική του Οµίλου είναι η 
ΒΙΟΧΑΛΚΟ Α.Ε, εγκατεστηµένη στην Ελλάδα. 
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Οι κατωτέρω συναλλαγές, αφορούν συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη. 

i) Πωλήσεις: 

 Ποσά σε Ευρώ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 30/06/11 30/06/10 30/06/11 30/06/10 

Πωλήσεις αγαθών          

Θυγατρικές - - 43.556.796 23.663.184 
Λοιπά συνδεδεµένα µέρη 4.014.994 1.975.558 4.014.994 1.975.558 
  4.014.994 1.975.558 47.571.790 25.638.742 

Πωλήσεις υπηρεσιών         
Θυγατρικές - - 31.529 - 
Λοιπά συνδεδεµένα µέρη 217.288 244.081 215.059 214.897 
 217.288 244.081 246.588 214.897 

Πωλήσεις παγίων         

Θυγατρικές - - - - 
Λοιπά συνδεδεµένα µέρη - 1.420 - 1.420 
  - 1.420 - 1.420 

Έσοδα από µερίσµατα         
Θυγατρικές - - - 2.434.144 
Λοιπά συνδεδεµένα µέρη - - - - 
 - - - 2.434.144 

ii) Αγορές: 

 Ποσά σε Ευρώ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 30/06/11 30/06/10 30/06/11 30/06/10 

Αγορές αγαθών          
Θυγατρικές - - - - 
Λοιπά συνδεδεµένα µέρη 3.553.278 545.497 3.536.658 136.323 
  3.553.278 545.497 3.536.658 136.323 

Αγορές υπηρεσιών         
Θυγατρικές - - - - 
Λοιπά συνδεδεµένα µέρη 1.127.724 1.132.817 1.127.724 1.132.817 
  1.127.724 1.132.817 1.127.724 1.132.817 

Αγορές παγίων         
Θυγατρικές - - - - 
Λοιπά συνδεδεµένα µέρη 201.492 358.799 201.492 358.799 
  201.492 358.799 201.492 358.799 

iii) Αµοιβές ∆ιοικητικού Συµβουλίου και διευθυντικών στελεχών 

 Ποσά σε Ευρώ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 30/06/11 30/06/10 30/06/11 30/06/10 

Αµοιβές - Ωφελήµατα για µέλη ∆Σ και Στελέχη 264.278 243.229 264.278 243.229 
Σύνολο 264.278 243.229 264.278 243.229 

Αµοιβές πληρωτέες για µέλη ∆Σ και Στελέχη - 11.033 - 11.033 
 Σύνολο - 11.033 - 11.033 

iv) Υπόλοιπα περιόδου που προέρχονται από πωλήσεις-αγορές αγαθών, υπηρεσιών, παγίων 

 Ποσά σε Ευρώ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 30/06/11 31/12/10 30/06/11 31/12/10 

Απαιτήσεις από συνδεδεµένα µέρη:         
Θυγατρικές - - 16.104.460 451 
Λοιπά συνδεδεµένα µέρη 4.949.777 3.920.939 4.151.640 3.820.605 
Μακροπρόθεσµες απαιτήσεις σχετικά µε την 
εισφορά γης σε συγγενή εταιρεία 

3.603.023 3.603.023 3.603.023 3.603.023 

 Σύνολο 8.552.800 7.523.962 23.859.123 7.424.079 

Υποχρεώσεις προς συνδεδεµένα µέρη:         
Θυγατρικές - - - 5.653.774 
Λοιπά συνδεδεµένα µέρη 2.580.763 1.171.057 2.564.144 1.171.057 
 Σύνολο 2.580.763 1.171.057 2.564.144 6.824.831 

 

Τα λοιπά συνδεόµενα µέρη αφορούν θυγατρικές εταιρείες του Οµίλου Βιοχάλκο. 

Τα οφειλόµενα και εισπρακτέα ποσά προς και από τα συνδεόµενα µέρη, δεν έχουν συγκεκριµένους όρους αποπληρωµής 
και είναι άτοκα. 
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Τα οφειλόµενα ποσά προκύπτουν κυρίως από αγορές αγαθών και υπηρεσιών. 

Σηµειώνεται ότι ο Όµιλος µεταξύ άλλων πραγµατοποίησε πωλήσεις προς τελικούς πελάτες µέσω της συγγενούς 
εταιρείας ΣΙ∆ΜΑ Α.Ε. (αντιπρόσωπος) αξίας € 1.199.269,07. Οι συναλλαγές αυτές δεν εµφανίζονται στον σχετικό 
πίνακα πωλήσεων αγαθών προς συνδεδεµένα µέρη. Οι απαιτήσεις εντούτοις για τις εν λόγω πωλήσεις, αξίας 
€ 667.263,66, την 30/06/2011 περιέχονται στο σχετικό πίνακα απαιτήσεων από συνδεδεµένα µέρη, όπως προβλέπεται 
στα συµφωνητικά µε την εν λόγω εταιρεία. 
 

v) ∆άνεια από Θυγατρικές 

Ποσά σε Ευρώ 
ΕΤΑΙΡΙΚΑ 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Υπόλοιπο την 01/01/2010 - 

∆άνεια αναληφθέντα 2.444.789 
Συναλλαγµατικές διαφορές -215.962 
Τόκοι δανείων 33.358 
Αποπληρωµή κεφαλαίου και τόκων -2.248.709 
Υπόλοιπο την 31/12/2010 13.476 

Υπόλοιπο την 01/01/2011 13.476 

Συναλλαγµατικές διαφορές -779 
Τόκοι δανείων 192 
Αποπληρωµή κεφαλαίου και τόκων -12.889 
Υπόλοιπο την 30/06/2011 - 

16) Κέρδη ανά µετοχή 

Βασικά και µειωµένα 

Τα βασικά και µειωµένα κέρδη (ζηµιές) ανά µετοχή υπολογίζονται µε διαίρεση του κέρδους/(ζηµίας) που αναλογεί 
στους µετόχους της µητρικής, µε τον σταθµισµένο µέσο αριθµό των κοινών µετοχών στην διάρκεια της περιόδου, 
εξαιρουµένων των ιδίων κοινών µετοχών που αγοράσθηκαν από την επιχείρηση (ίδιες µετοχές). 

Ποσά σε Ευρώ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 
6 µήνες έως 
30/06/11 

3 µήνες από 1/4 
έως 30/06/2011 

6 µήνες έως 
30/06/10 

3 µήνες από 1/4 
έως 30/06/2010 

Κέρδη που αναλογούν στους ιδιοκτήτες της µητρικής 3.203.488  1.125.840  5.287.362  469.872  
Σταθµισµένος µέσος όρος του αριθµού µετοχών 124.170.201  124.170.201  124.170.201  124.170.201  
Βασικά κέρδη ανά µετοχή (Ευρώ ανά µετοχή) 0,0258  0,0091  0,0426  0,0038  

 

Ποσά σε Ευρώ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 
6 µήνες έως 
30/06/11 

3 µήνες από 1/4 
έως 30/06/2011 

6 µήνες έως 
30/06/10 

3 µήνες από 1/4 
έως 30/06/2010 

Κέρδη που αναλογούν στους ιδιοκτήτες της µητρικής 1.882.309  -165.547  4.506.171  1.653.700  
Σταθµισµένος µέσος όρος του αριθµού µετοχών 124.170.201  124.170.201  124.170.201  124.170.201  
Βασικά κέρδη ανά µετοχή (Ευρώ ανά µετοχή) 0,0152  -0,0013  0,0363  0,0133  

17) Λοιπές βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις χρηµατοδοτικού χαρακτήρα 

Απαιτήσεις 

Ποσά σε Ευρώ 
Ενοποιηµένα και 
εταιρικά στοιχεία 

Υπόλοιπο 01/01/2010 - 

Νέες βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις χρηµατοδοτικού χαρακτήρα 25.056.324 
Είσπραξη βραχυπρόθεσµων απαιτήσεων χρηµατοδοτικού 
χαρακτήρα 

-19.884.147 

Υπόλοιπο 31/12/2010 5.172.177 

Είσπραξη βραχυπρόθεσµων απαιτήσεων χρηµατοδοτικού 
χαρακτήρα 

-5.172.177 

Υπόλοιπο 30/06/2011 - 

Οι εκχωρούµενες απαιτήσεις είναι σε Ευρώ και η περίοδος µέχρι της εισροή των χρηµάτων δεν είναι έντοκη. 
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Ο τόκος καθορίζεται µε κυµαινόµενο επιτόκιο ίσο προς το εκάστοτε Βασικό Επιτόκιο Factoring της Τράπεζας για το 
Ευρώ (το οποίο ισούται µε το εκάστοτε προνοµιακό επιτόκιο της Τράπεζας για το Ευρώ – Euribor 3 µηνών), 
προσαυξηµένο κατά το προβλεπόµενο στους Ειδικούς Όρους ποσοστό. 

18) Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 

Οι εταιρείες που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση έχουν ελεγχθεί φορολογικά ως εξής: η µητρική «Σωληνουργεία 
Κορίνθου Α.Ε.» µέχρι και τη χρήση 2007, ενώ η ∆ΙΑΒΙΠΕΘΙΒ Α.Ε. µέχρι την χρήση 2009. Η εταιρεία ΖΑΟ ΤΜΚ 
CPW δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά από τη σύσταση της (28/01/2007). 

19) Αριθµός απασχολούµενου προσωπικού 

Ο αριθµός απασχολούµενου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας περιόδου έχει ως εξής: Όµιλος 428 και Εταιρεία 421 
(30/06/2010: Όµιλος 443, Εταιρεία 435). 

20) Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία του Ισολογισµού 

∆εν έχουν προκύψει σηµαντικά γεγονότα µετά την ηµεροµηνία του Ισολογισµού. 
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∆. Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάµεσης Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 

Προς τους µετόχους της ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ ΑΕ 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαµε τη συνηµµένη συνοπτική εταιρική και ενοποιηµένη κατάσταση χρηµατοοικονοµικής θέσης της 
«ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ ΑΕ» (η Εταιρεία) και των θυγατρικών της, της 30ης Ιουνίου 2011 και τις σχετικές 
συνοπτικές εταιρικές και ενοποιηµένες καταστάσεις συνολικού εισοδήµατος, µεταβολών καθαρής θέσης και ταµειακών 
ροών της εξάµηνης περιόδου που έληξε αυτήν την ηµεροµηνία, καθώς και τις επιλεγµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις, 
που συνθέτουν την ενδιάµεση χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο µέρος της εξαµηνιαίας 
οικονοµικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007. Η ∆ιοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση 
αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρµόζονται στην 
Ενδιάµεση Χρηµατοοικονοµική Αναφορά (∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο «∆ΛΠ» 34). ∆ική µας ευθύνη είναι να 
εκφράσουµε συµπέρασµα επί αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης µε βάση την 
επισκόπησή µας. 

Εύρος Επισκόπησης 

∆ιενεργήσαµε την επισκόπησή µας σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση ενδιάµεσης 
χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης που διενεργείται από τον ανεξάρτητο ελεγκτή της οντότητας». Η επισκόπηση της 
ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια διερευνητικών ερωτηµάτων κυρίως προς πρόσωπα 
που είναι υπεύθυνα για χρηµατοοικονοµικά και λογιστικά θέµατα και στην εφαρµογή αναλυτικών και άλλων 
διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος της επισκόπησης είναι ουσιωδώς µικρότερο από αυτό του ελέγχου που διενεργείται 
σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Ελέγχου και συνεπώς, δεν µας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουµε τη διασφάλιση ότι 
έχουν περιέλθει στην αντίληψή µας όλα τα σηµαντικά θέµατα τα οποία θα µπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. 
Κατά συνέπεια, µε την παρούσα δεν διατυπώνουµε γνώµη ελέγχου. 

Συµπέρασµα 

Με βάση την επισκόπησή µας, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή µας οτιδήποτε θα µας οδηγούσε στο συµπέρασµα ότι η 
συνηµµένη ενδιάµεση χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύµφωνα µε 
το ∆ΛΠ 34. 

Αναφορά επί άλλων νοµικών και κανονιστικών θεµάτων 

Η επισκόπησή µας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών στοιχείων της προβλεπόµενης από 
το άρθρο 5 του Ν.3556/2007 εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης, µε τη συνηµµένη χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση. 

 
 
 

Αθήνα, 29 Αυγούστου 2011 
Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

Πράιςγουωτερχαους Κούπερς 

Ανώνυµη Ελεγκτική Εταιρεία 

Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές 

Λεωφ. Κηφισίας 268 

152 32 Χαλάνδρι                ∆ηµήτρης Σούρµπης 

ΑΜ ΣΟΕΛ 113                      ΑΜ ΣΟΕΛ  16891 
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Ε. Στοιχεία και Πληροφορίες σε ενοποιηµένη και µη βάση 

 

∆ιεύθυνση διαδικτύου: www.cpw.gr

Ηµεροµηνία έγκρισης από το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο των οικονοµικών καταστάσεων :  29 Αυγούστου 2011

Νόµιµος ελεγκτής : ∆ηµήτρης Σούρµπης

Ελεγκτική εταιρεία : PRICEWATERHOUSECOOPERS Ανώνυµη Ελεγκτική Εταιρεία
Τύπος έκθεσης επισκόπησης: Με σύµφωνη γνώµη

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ

30-Ιουν-2011 31-∆εκ-2010 30-Ιουν-2011 31-∆εκ-2010
1 Ιαν - 30 Ιουν 2011 1 Ιαν - 30 Ιουν 2010

3 µήνες από 1/04 έως 

30/06/2011

3 µήνες από 1/04 

έως 30/06/2010

Κύκλος εργασιών 120.402.904 78.383.616 71.453.963 39.237.955

118.767.591 123.658.813 118.740.494 123.623.619 Μεικτά Κέρδη 16.442.610 22.389.372 8.549.905 10.491.165

3.992 7.183 3.992 7.183 Κέρδη προ φόρων, χρηµατοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσµάτων 3.272.160 8.925.615 1.030.504 3.121.662

Επενδύσεις σε επιχειρήσεις που ενοποιούνται µε καθαρή θέση 13.102.694 12.544.520 1.073.950 1.073.950 Χρηµατοοικονοµικά και επενδυτικά αποτελέσµατα 422.774 (287.008) 426.903 (42.335)

Επενδύσεις σε επιχειρήσεις που ενοποιούνται µε ολική ενοποίηση - - 11.345.179 11.345.179 Κέρδη προ φόρων 3.694.934 8.638.607 1.457.407 3.079.327

- 11.847 - - Μείον φόροι (491.446) (3.351.245) (331.567) (2.609.455)

1.287.945 514.288 1.287.945 514.288

48.559.925 43.475.916 48.543.306 43.475.916

43.661.150 18.802.046 22.940.827 17.464.549 Κατανέµονται σε :

11.498.404 21.515.604 8.446.730 18.403.168 Ιδιοκτήτες Μητρικής 3.203.488 5.287.362 1.125.840 469.872

13.454.079 30.824.490 28.564.737 30.423.525 ∆ικαιώµατα Μειοψηφίας - - - -

250.335.780 251.354.707 240.947.160 246.331.377 Λοιπά συνολικά εισοδήµατα µετά από φόρους  (Β) 1.343.102 2.007.150 (61.287) (3.259)

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα µετά από φόρους (Α)+(Β) 4.546.590 7.294.512 1.064.553 466.613

Κατανέµονται σε :

96.852.757 96.852.757 96.852.757 96.852.757 Ιδιοκτήτες Μητρικής 4.546.590 7.294.512 1.064.553 466.613

56.185.638 51.639.048 51.435.732 48.033.328 ∆ικαιώµατα Μειοψηφίας - - - -

153.038.395 148.491.805 148.288.489 144.886.085 4.546.590 7.294.512 1.064.553 466.613

- - - - Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή - βασικά και µειωµένα (σε €) 0,0258 0,0426 0,0091 0,0038

153.038.395 148.491.805 148.288.489 144.886.085

9.187.000 10.759.100 9.187.000 10.759.100

15.825.398 14.931.803 16.205.414 15.322.250

554.862 1.681.324 554.862 1.681.324 1 Ιαν - 30 Ιουν 2011 1 Ιαν - 30 Ιουν 2010
3 µήνες από 1/04 έως 

30/06/2011

3 µήνες από 1/04 

έως 30/06/2010

30.399.755 15.959.411 30.399.755 15.959.411 Κύκλος εργασιών 110.985.131 67.957.988 53.998.893 37.808.626

143.622 158.622 143.622 158.622 Μεικτά Κέρδη 15.716.819 18.842.219 7.146.244 9.941.231

41.186.748 59.372.642 36.168.018 57.564.585 Κέρδη προ φόρων, χρηµατοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσµάτων 3.197.746 5.867.404 409.112 2.468.754

97.297.385 102.862.902 92.658.671 101.445.292 Χρηµατοοικονοµικά και επενδυτικά αποτελέσµατα (873.134) 1.235.330 (374.911) 1.846.811

250.335.780 251.354.707 240.947.160 246.331.377 Κέρδη προ φόρων 2.324.612 7.102.734 34.201 4.315.565

Μείον φόροι (442.303) (2.596.563) (199.748) (2.661.865)

Κέρδη µετά από φόρους (A) 1.882.309 4.506.171 (165.547) 1.653.700
Κατανέµονται σε :

Ιδιοκτήτες Μητρικής 1.882.309 4.506.171 (165.547) 1.653.700
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΜΗ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ∆ικαιώµατα Μειοψηφίας - - - -

30-Ιουν-2011 30-Ιουν-2010 30-Ιουν-2011 30-Ιουν-2010 Λοιπά συνολικά εισοδήµατα µετά από φόρους  (Β) 1.520.094 (258.479) 243.657 (1.148.656)

148.491.805 149.558.667 144.886.085 148.137.624 Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα µετά από φόρους (Α)+(Β) 3.402.403 4.247.692 78.110 505.044

4.546.590 7.294.512 3.402.403 4.247.692 Κατανέµονται σε :
Ιδιοκτήτες Μητρικής 3.402.403 4.247.692 78.110 505.044
∆ικαιώµατα Μειοψηφίας - - - -

3.402.403 4.247.692 78.110 505.044

Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή - βασικά και µειωµένα (σε €) 0,0152 0,0363 -0,0013 0,0133

1 Ιαν - 30 Ιουν 2011 1 Ιαν - 30 Ιουν 2010 1 Ιαν - 30 Ιουν 2011 1 Ιαν - 30 Ιουν 2010 Πρόσθετα στοιχεία και πληροφορίες :

3.694.934 8.638.608 2.324.612 7.102.734

Με την πλήρη µέθοδο ενοποίησης: Συµµετοχή Ποσοστό
 Χώρα 

εγκατάστασης
5.645.518 5.701.018 5.639.951 5.697.924 CPW America Co Έµµεση 100% ΗΠΑ

3.191 3.191 3.192 3.192 HUMBEL Ltd Άµεση 100% ΚΥΠΡΟΣ
- 9.105 - 9.105 WARSAW TUBULAR TRADING SP. ZO.O. Άµεση 100% ΠΟΛΩΝΙΑ
- (170.310) - - Με τη µέθοδο της Καθαρής Θέσης:

Αποσβέσεις Ενοικίου 44.778 - 44.778 - ZAO TMK-CPW Έµµεση 49,00% ΡΩΣΙΑ
(114.162) (18.500) (106.764) (4.795) ∆ΙΑΒΙΠΕΘΙΒ ΑΕ Άµεση 21,75% ΕΛΛΑ∆Α
1.083.311 1.162.495 979.898 1.203.609

479.627 467.271 479.627 178.453

49.092 102.834 49.092 102.834

- - - (2.434.144)

252.810 166.287 252.810 166.287
(1.391.923) (856.987) - -

18.324 208.358 - -

(5.336.822) 5.252.308 (5.320.201) 1.210.137

(6.779.801) 6.859.325 (3.668.027) 10.776.573

(17.222.577) (13.455.032) (20.431.628) (8.650.817)

- (5.324) - (5.324)

(153.687) (155.063) (153.687) (155.063)

(1.056.169) (1.193.348) (952.756) (1.234.462)

(1.322.338) (518.100) (1.315.517) (268.469)

(756.824) (1.055.638) (756.826) (1.054.689) Όµιλος Εταιρεία

- 2.578 - 2.578          i)   Πωλήσεις αγαθών, υπηρεσιών και παγίων 4.232.282 € 47.818.378 €
114.162 18.500 106.764 4.795          ii)   Αγορές αγαθών, υπηρεσιών και παγίων 4.882.494 € 4.865.874 €

- - - 2.434.144          iii)  Απαιτήσεις από συνδεδεµένα µέρη 8.552.800 € 23.859.123 €

         iv) Υποχρεώσεις προς συνδεδεµένα µέρη   2.580.763 € 2.564.144 €
         v) Αµοιβές ∆Σ και ∆ιευθυντικών Στελεχών   264.278 € 264.278 €

23.300.000 62.290.000 23.300.000 62.290.000

(10.431.756) (75.767.056) (10.431.756) (75.767.056)
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΜΗ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ

30/06/11 30/06/10 30/06/11 30/06/10

                                     Φόρος εισοδήµατος   -347.274 € -2.587.445 € -319.688 € -2.402.015 €

                                           Αναβαλλόµενος φόρος   -144.172 € -763.800 € -122.615 € -194.548 €

10. Τα λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους αφορούν : ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΜΗ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ

30/06/11 30/06/10 30/06/11 30/06/10
Συναλλαγµατικές διαφορές ενοποίησης (176.992) 2.265.629 - -

Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους 1.343.102 2.007.150 1.520.094 (258.479)

11. Σηµειώνεται ότι στο κονδύλι του Ισολογισµού "Λοιπά στοιχεία καθαρής θέσης" περιλαµβάνεται διαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο €27.427.850. 
  Περιγραφή Όµιλος Εταιρεία

  Μεταφορά από:

  Λοιπά κέρδη/(ζηµίες) σε µείωση Κόστους Πωληθέντων 1.678.959 1.678.959 

  Λοιπά κέρδη/(ζηµίες) σε αύξηση Εξόδων ∆ιάθεσης -6.457.883 -6.457.883 

  Λοιπά έσοδα σε µείωση Εξόδων ∆ιάθεσης 3.939.457 3.939.457 

  Λοιπά έσοδα σε µείωση Κόστους Πωληθέντων 256.969 256.969 

  Χρηµατοοικονοµικά Έσοδα σε µείωση Χρηµατοοικονοµικών Εξόδων 166.792 125.387 

Αθήνα, 29 Αυγούστου 2011

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

ΜΠΑΚΟΥΡΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΑΠΑ∆ΗΜΗΤΡΙΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ

Α.∆.Τ.: ΑΒ 649471 Α.∆.Τ.: ΑΑ 035130

-

7.126.379

9. Στην κατάσταση αποτελεσµάτων και στο λογαριασµό "Φορολογία", περιέχεται πρόβλεψη φόρου εισοδήµατος και αναβαλλόµενος φόρος, που αναλύονται ως εξής:

8. Ποσά πωλήσεων και αγορών σωρευτικά από την έναρξη της διαχειριστικής περιόδου και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων του Οµίλου και της

Εταιρείας στη λήξη της τρέχουσας περιόδου, που έχουν προκύψει από τις συναλλαγές µε τα συνδεδεµένα κατά την έννοια του ∆ΛΠ 24 µέρη, είναι ως εξής:

13.697.774
7. Αριθµός απασχολούµενου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας περιόδου: Όµιλος 428, Εταιρεία 421 (30/06/2010: Όµιλος 443 Εταιρεία 435).

(13.477.056)

1.386.828

13. Κατά την 30/06/2011 εκκρεµούσαν αγωγές της Εταιρείας κατά τρίτων. ∆εν είναι δυνατόν να γίνει µια αξιόπιστη εκτίµηση των οικονοµικών ωφελειών που θα

εισρεύσουν στην Εταιρεία και στον Όµιλο από την θετική έκβαση των υποθέσεων αυτών.

1.520.094 (258.479)

12. Στις 4/2/2010, ολοκληρώθηκε η λύση και εκκαθάριση της εταιρείας CPW European, µε έδρα τη Γερµανία, η οποία ήταν σε καθεστώς αδράνειας ήδη από τον

Ιούνιο του 2006, και για το λόγο αυτό δεν περιλαµβάνεται στις Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις την 31/12/2010. Οι απαιτούµενες γνωστοποιήσεις σύµφωνα

µε το ∆ΠΧΑ 5 δεν έχουν εφαρµοστεί διότι τα µεγέθη της εν λόγο Θυγατρικής δεν είναι σηµαντικά σε σύγκριση µε τα µεγέθη του Οµίλου. Στις οικονοµικές καταστάσεις

της Εταιρείας, την 31/12/2009, η συµµετοχή στη θυγατρική ήταν πλήρως αποµειωµένη. Από την εκκαθάριση της θυγατρικής προέκυψαν κέρδη ποσού € 163.110

κυρίως λόγω διαγραφής υποχρεώσεων ποσού € 178.710.

8.446.730

(258.479)

8.733.925

14. Σηµειώνεται ότι συναλλαγµατικές διαφορές απαιτήσεων, υποχρεώσεων, χρηµατικών διαθεσίµων, καθώς και κέρδη/(ζηµίες) από παράγωγα συναλλάγµατος (FX 

FORWARDS), που αφορούσαν την περίοδο 01-01/2010 - 30/06/2010, µεταφέρθηκαν για λόγους συγκρισιµότητας ως κάτωθι:

Κέρδη/(ζηµιές) περιόδου µετά από φόρους από µεταβολή της εύλογης αξίας της 

αντιστάθµισης ταµειακών ροών
1.520.094

10.559.716Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 11.498.404

3.251.95011.568.520

1. Οι εταιρείες του Οµίλου µε τις αντίστοιχες χώρες εγκατάστασης και ποσοστά συµµετοχής τους, που περιλαµβάνονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις: 

5.394.070

12.198.136

3.203.488Κέρδη µετά από φόρους (A)
Αποθέµατα

(22.105.894)

6. Οι εταιρείες που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση έχουν ελεγχθεί φορολογικά ως εξής: η µητρική «Σωληνουργεία Κορίνθου Α.Ε.» µέχρι και τη χρήση 2007 ενώ η

∆ΙΑΒΙΠΕΘΙΒ Α.Ε. µέχρι την χρήση 2009. Η εταιρεία ΖΑΟ ΤΜΚ CPW δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά από τη σύσταση της (28/01/2007).

5. Κατά την χρήση 2010 ο Όµιλος προχώρησε σε αποµείωση απαίτησης αξίας € 9.497.740 (Όµιλος – Εταιρεία), λόγω καθυστέρησης είσπραξης οφειλόµενου ποσού

€ 18.627.586 ($ 24.864.102) (Όµιλος – Εταιρεία). Κατά τη 30/06/2011η πρόβλεψη αποµείωσης της απαίτησης και το συνολικό οφειλόµενο ποσό έχουν αποτιµηθεί

σε € 8.698.641 και € 17.203.419 αντίστοιχα. Έχουν αναληφθεί σειρά δικαστικών και εξώδικων ενεργειών στην Ελλάδα και το εξωτερικό, προκειµένου να

εξασφαλισθεί η ταχύτερη είσπραξη του οφειλόµενου ποσού. Η ∆ιοίκηση της Εταιρείας, µε βάση τα στοιχεία που έχει µέχρι σήµερα συγκεντρώσει, εκτιµά ότι

ενδεχόµενη απώλεια δεν θα υπερβεί το ποσό της πρόβλεψης για αποµείωση που έχει σχηµατισθεί για την εν λόγω απαίτηση. Μέχρι σήµερα δεν υπάρχει καµία

µεταβολή στην είσπραξή της εν λόγω απαίτησης.

4. Κατά την ηµεροµηνία του Ισολογισµού εκκρεµούσαν κατά της Εταιρείας (και του Οµίλου) επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διοικητικών οργάνων

συνολικού ποσού € 143.622, για τις οποίες έχουν σχηµατισθεί ισόποσες προβλέψεις. Η Εταιρεία έχει σχηµατίσει προβλέψεις για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις

ποσού € 110.000. Επίσης έχουν σχηµατισθεί λοιπές προβλέψεις ύψους € 2.123.406 για την Εταιρεία και τον Όµιλο, σχετικά µε συµβατικές υποχρεώσεις προς

πελάτες.

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Προβλέψεις / Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις

Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία

∆ικαιώµατα Μειοψηφίας (β)

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (γ)=(α)+(β)

Λοιπά στοιχεία ιδίων κεφαλαίων

Μακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών µητρικής (α)

Βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις  

Σύνολο υποχρεώσεων (δ)

2. Η εξαµηνιαία χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση της Εταιρείας περιλαµβάνεται στην εξαµηνιαία χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση της Σιδενόρ Α.Ε µε έδρα την

Ελλάδα, µε τη µέθοδο της ολικής ενοποίησης, η οποία συµµετέχει στο µετοχικό της κεφάλαιο µε ποσοστό 78,55%. Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της

Σιδενόρ Α.Ε. περιλαµβάνονται  στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της Βιοχάλκο Α.Ε. µε έδρα την Ελλάδα.

ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (γ) + (δ)

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ (ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα) Ποσά εκφρασµένα σε  €

Βραχυπρόθεσµες προβλέψεις

Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις

ΑΡ. ΜΗΤΡΩΟΥ Α.Ε. 1343/06/Β/86/35

Πύργος Αθηνών, Β' Κτίριο, Μεσογείων 2-4, Αθήνα

Στοιχεία και πληροφορίες περιόδου από 1 Ιανουαρίου 2011 έως 30 Iουνίου 2011

(Σύµφωνα µε την απόφαση 4/507/28.04.2009 του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς)

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από την εξαµηνιαία χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση, στοχεύουν σε µία γενική ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα της ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑΣ ΚΟΡΙΝΘΟΥ Α.Ε. (η Εταιρεία) και του ΟΜΙΛΟΥ της. Συνιστούµε εποµένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε 

οποιαδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή µε τον εκδότη, να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου του εκδότη, όπου αναρτάται ή εξαµηνιαία χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση καθώς και η έκθεση επισκόπησης του νόµιµου ελεγκτή.

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ (ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα) Ποσά εκφρασµένα σε  € ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΩΝ (ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα) Ποσά εκφρασµένα σε  €

ΜΗ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία

Μετοχικό κεφάλαιο

Απαιτήσεις από πελάτες  

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα

Λοιπά περιουσιακά στοιχεία
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

Άυλα περιουσιακά στοιχεία

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις

Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα µετά από φόρους

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης περιόδου (1/1/2011 και 1/1/2010 αντίστοιχα)

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης περιόδου (30/06/2011 και 30/06/2010 αντίστοιχα)

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ (ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα) Ποσά εκφρασµένα σε  €

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΜΗ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ 

153.038.395 156.853.179 148.288.488 152.385.316

Έσοδα τόκων   

Λειτουργικές δραστηριότητες 

Κέρδη προ φόρων  

Πλέον / µείον προσαρµογές για: 

Αποσβέσεις ενσώµατων παγίων στοιχείων  
Αποσβέσεις άυλων παγίων στοιχείων   

(Κέρδη) / ζηµιές από πώληση ενσώµατων παγίων στοιχείων 
(Κέρδη) / ζηµιές από εκκαθάριση θυγατρικής (πλην ταµειακών διαθεσίµων)

Αποµείωση αποθεµάτων  

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα  

Προβλέψεις  

Παροχές στο προσωπικό λόγω συνταξιοδότησης  

Έσοδα από µερίσµατα  

Αύξηση/ (µείωση) υποχρεώσεων (πλην δανειακών)  

Αύξηση / (µείωση) προβλέψεων  

Συναλλαγµατικές διαφορές  
Πλέον / µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου κίνησης που 

σχετίζονται µε τις λειτουργικές δραστηριότητες:  

Μερίδιο κερδών από συγγενείς εταιρείες  

Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων  

Mείωση / (αύξηση) απαιτήσεων  

Αγορές ενσώµατων παγίων περιουσιακών στοιχείων   

Πωλήσεις ενσώµατων παγίων περιουσιακών στοιχείων   

Αύξηση / (µείωση) υποχρέωσης παροχών στο προσωπικό λόγω συνταξιοδότησης

Τόκοι που εισπράχθηκαν   

Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες 

Μερίσµατα εισπραχθέντα   

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) 

Επενδυτικές δραστηριότητες 

Καταβληθέντες τόκοι  

Καταβληθής φόρος εισοδήµατος  

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α)

12.409.128 18.403.168

(2.313.480) (9.956.438)

(13.477.056)

Εξοφλήσεις δανείων

(642.662)

Αναληφθέντα δάνεια

(1.034.560)

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ) 12.868.244

Συναλλαγµατικές διαφορές στα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα   

(9.880.312)

(22.174.620)

3. Επί των παγίων στοιχείων του οµίλου και της εταιρείας υφίστανται εµπράγµατα βάρη ύψους    € 73.200.000.

8.840.889

Κέρδη προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και 

συνολικών αποσβέσεων
8.920.870

469.872

ΜΗ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ

1.607.546

6.048.5043.876.05614.629.824

Κέρδη προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και 

συνολικών αποσβέσεων

1.125.8405.287.362

Α.∆.Τ.: Κ 221209 Α.∆.Τ.: ΑΒ 589945

Αρ. Αδείας Ο.Ε.Ε. 0018936 Α’ Τάξης

ΕΝΑΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ Ο ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥΟ ΓΕΝΙΚΟΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ

Α.∆.Τ.: AI 666035

ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΟΥΜΠΗΣ ΠΑΥΛΟΣ

(650.062)

(136.888) 464.068 -

12.868.244

Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα περιόδου (α) + 

(β) + (γ)

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου 21.515.604

 



 

Εξαµηνιαία  Οικονοµική Έκθεση 
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ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 

 

Βεβαιώνεται ότι η ανωτέρω Ενδιάµεση Συνοπτική Οικονοµική Πληροφόρηση της 30 Ιουνίου 2011 είναι αυτή που 
εγκρίθηκε από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας στη συνεδρίαση της 29ης Αυγούστου 2011. Υπεύθυνοι για τη 
σύνταξη και την ακρίβεια των στοιχείων που περιέχονται στην ανωτέρω Ενδιάµεση Συνοπτική Οικονοµική 
Πληροφόρηση της Εταιρείας και του Οµίλου της 30 Ιουνίου 2011 είναι οι κ.κ.: Μπακούρης Κωνσταντίνος, πρόεδρος 
του ∆.Σ., Σταυρόπουλος Ιωάννης, σύµβουλος του ∆.Σ., Παπαβασιλείου Απόστολος, γενικός διευθυντής, 
Παπαδηµητρίου Ιωάννης ∆ηµήτριος, οικονοµικός διευθυντής, Κουµπής Παύλος, προϊστάµενος λογιστηρίου. 

 

 

 

 

 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

ΤΟΥ ∆.Σ. 

 

 

ΕΝΑΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

ΤΟΥ ∆.Σ. 

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ 

∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

 

 

 

Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ 

∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

Ο ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ 

 ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 

ΜΠΑΚΟΥΡΗΣ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ 

ΙΩΑΝΝΗΣ 

ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 

ΠΑΠΑ∆ΗΜΗΤΡΙΟΥ 

ΙΩΑΝΝΗΣ 

∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΚΟΥΜΠΗΣ 

ΠΑΥΛΟΣ 

Α.∆.Τ.: ΑΒ 649471 Α.∆.Τ.: Κ 221209 Α.∆.Τ.: ΑΙ 666035 Α.∆.Τ.: ΑΑ 035130 Α.∆.Τ.: ΑΒ 589945 

Αρ. Αδείας Ο.Ε.Ε. 0018936 

Α’ Τάξης 

 

 

 

 

 


